



Ústecký kraj

AKČNÍ PLÁN rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016



Věcné vyhodnocení plnění cílů a změny kapacit na rok 2017

Krajský úřad Ústeckého kraje
odbor sociálních věcí

červen 2016



OBSAH

I.	ÚVOD	4
II.	REGIONY ÚSTECKÉHO KRAJE	6
	2.1 Region Děčínsko	8
	2.1.1 Oblast služeb sociální péče regionu Děčínsko	
	2.1.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Děčínsko	
	2.2 Region Chomutovsko	15
	2.2.1 Oblast služeb sociální péče regionu Chomutovsko	
	2.2.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Chomutovsko	
	2.3 Region Litoměřicko	25
	2.3.1 Oblast služeb sociální péče regionu Litoměřicko	
	2.3.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Litoměřicko	
	2.4 Region Lounsko	30
	2.4.1 Oblast služeb sociální péče regionu Lounsko	
	2.4.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Lounsko	
	2.5 Region Mostecko	37
	2.5.1 Oblast služeb sociální péče regionu Mostecko	
	2.5.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Mostecko	
	2.6 Region Šluknovský výběžek	47
	2.6.1 Oblast služeb sociální péče regionu Šluknovský výběžek	
	2.6.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Šluknovský výběžek	
	2.7 Region Teplicko	56
	2.7.1 Oblast služeb sociální péče regionu Teplicko	
	2.7.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Teplicko	
	2.8 Region Ústecko	64
	2.8.1 Oblast služeb sociální péče regionu Ústecko	
	2.8.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Ústecko	

PŘÍLOHA

Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje 2016–2018 (schválená usnesením ZÚK č. 122/30Z/2016 ze dne 27.06.2016)



Garant

odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje

Zpracovatelský tým

Mgr. Ivana Vlasáková

e-mail: vlaskova.i@kr-ustecky.cz

tel.: 475 657 494

Ing. Dagmar Vávrová

e-mail: vavrova.d@kr-ustecky.cz

tel.: 475 657 424

Bc. Veronika Marková

e-mail: markova.v@kr-ustecky.cz

tel.: 475 657 923

Pracovní skupiny v regionech

Proces schvalování

Rada Ústeckého kraje

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

č. usnesení 286/113R/2016 ze dne 08.06.2016

č. usnesení 122/30Z/2016 ze dne 27.06.2016

<http://www.kr-ustecky.cz/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-v-usteckem-kraji/ds-73560/p1=204396>

Text neprošel jazykovou ani grafickou úpravou.



I. ÚVOD

V souladu se strategií vytvoření systému řízení a aktualizace sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro plánovací období platnosti Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na období 2016–2018 (dále jen SPRSS) je zpracován tento materiál, který úzce navazuje na prováděcí dokument střednědobého plánu kraje Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016 (dále jen akční plán na rok 2016) a v něm definované cíle a kapacity pro jednotlivé regiony Ústeckého kraje.

Věcné vyhodnocení plnění cílů je zpracováno v souladu s dokumentem MPSV „Minimální kritéria plánování“. Obsahem materiálu je vyhodnocení plnění stanovených priorit a cílů v jednotlivých regionech kraje k 30. červnu 2016. Vyhodnocení společných cílů a opatření SPRSS bude součástí věcného vyhodnocení za rok 2018.

Pro potřeby věcného vyhodnocení akčního plánu na rok 2016 a potřeby tvorby Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2017 zůstaly platné struktury pracovních skupin v regionech v členění na oblast sociální péče a oblast sociální prevence a odborného sociálního poradenství. Činnost těchto skupin je od roku 2016 upravena statutem a jednacím řádem pracovní skupiny. Každá pracovní skupina má vypracován svůj „organogram“, který graficky zobrazuje rozložení členů pracovní skupiny. Pracovní skupiny v regionech byly rozšířeny o místní zástupce Agentury pro sociální začleňování, popř. o zástupce uskupení místních akčních skupin. Ze strany kraje byl kladem velký důraz také na zastoupení koordinátorů plánování na obcích.

Obsahem akčního plánu na rok 2016 jsou přehledy rozložení všech sociálních služeb podle registrovaných míst poskytování sociálních služeb na území kraje v členění na oblast služeb sociální péče a sociální prevence a poradenství, včetně služeb nadregionálních.

Na základě SWOT analýz stanovily pracovní skupiny v regionech dílčí strategie rozvoje sociálních služeb v rámci regionů nebo cílových skupin na rok 2016. V měsících duben až květen probíhalo v regionech vyhodnocení plnění definovaných priorit ve vazbě na aktualizaci Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2016–2018 (dále jen základní síť kraje) v souladu s Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Na základě přijatých změnových formulářů a žádostí o zařazení sociální služby do základní sítě kraje v 1. kole aktualizace byly do věcného vyhodnocení plnění cílů a změn stávajících individuálních okamžitých kapacit na rok 2016 zapracovány přijaté změny. V případě zařazení těchto kapacit do základní sítě mohou být tyto kapacity financovány v rámci dotačních titulů vyhlášených Ústeckým krajem nebo mohou být financovány z jiných zdrojů, např. prostřednictvím koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám ve vybraných regionech kraje. Aktualizovaná základní síť kraje bude předložena orgánům kraje ke schválení v červnu tohoto roku spolu s věcným vyhodnocením.

Po zapracování změn kapacit byly v regionech provedeny nové SWOT analýzy, na jejichž základě byly definovány optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017. Při jejich definování bylo reagováno na strategii v oblasti sociálního začleňování, strategii reformy psychiatrické péče či na dopady financování sociálních služeb v režimu vyrovnávací platby jako služeb obecného hospodářského zájmu.

Při změnách kapacit ve vybraných regionech kraje bylo spolupracováno s Agenturou pro sociální začleňování, se kterou Ústecký kraj podepsal prodloužení memoranda o spolupráci do roku 2017.



V rámci 1. vlny koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám a uzavřené výzvy k předkládání projektů do 31.07.2016 se zapojila města Štětí, Dubí, Kadaň, Obrnice a Roudnice nad Labem. Sociální služby zařazené do této výzvy jsou sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, terénní programy, odborné sociální poradenství a nízkoprahová zařízení pro děti a mládež.

Druhá vlna bude uzavřena 31.10.2016 a jsou do ní zapojena města Klášterec nad Ohří, Vejprty a Litvínov se službami sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, terénní programy, odborné sociální poradenství, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a sociální rehabilitace.

Další strategie kraje, která pro rok 2017 ovlivňuje kapacity ve vybraných regionech je reforma psychiatrické péče, která je úzce propojena se sociální oblastí. Na rok 2016 je plánován vznik prvního Centra duševního zdraví (dále jen CDZ) v regionu Chomutovsko. V souvislosti se vznikem tohoto centra vznikla potřeba vzniku nových či navýšení kapacit stávajících sociálních služeb v daném regionu. Jedná se o sociální služby chráněné bydlení, sociálně terapeutické dílny a sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

Kapacity uvedené v dokumentu nejsou přehledem veškerých kapacit. Jsou přehledem změn kapacit ve vazbě na definovanou potřebnost v regionu a změn v rámci aktualizace základní sítě kraje. Sociální služby, u nichž nedochází ke změně, jsou v dokumentu uvedeny jako kapacity beze změny (viz AP na rok 2016). Jejich kapacity uvedené v platném akčním plánu na rok 2016 jsou stále platné. Změny v rámci 2. kola aktualizace základní sítě kraje budou spolu se změnami z prvního kola zapracovány do Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2017.

Celková evaluace Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016 bude provedena v rámci dalšího prováděcího dokumentu, tj. Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2017.



II. REGIONY ÚSTECKÉHO KRAJE

Vyhodnocení plnění cílů Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016 za jednotlivé regiony k 30.06.2016 obsahuje v úvodu každé kapitoly stručné vyhodnocení sociální situace v daném regionu za danou oblast sociální péče nebo sociální prevence a odborného sociálního poradenství.

Další část každé kapitoly tvoří popis plnění cílů v rámci jednotlivých priorit. Po slovním vyhodnocení stavu plnění cílů následují tabulky, ve kterých jsou navrhované změny kapacit pro rok 2017. Nejprve je uvedena tabulka s hodnotami z akčního plánu na rok 2016. Za ní následuje tabulka se změnami kapacit na rok 2017. V tabulkách jsou zapracovány jak změny v počtu stávajících služeb, tak změny ve stávajících individuálních kapacitách i kapacitách optimálních. Návrhy na změny optimálních kapacit definovaly pracovní skupiny v regionech na základě provedených SWOT analýz, po definování priorit regionu spolu s cíli a opatřeními k jejich naplnění na rok 2017 na základě místní znalosti. Při jejich definování byly také použity informace ze strategických materiálů jednotlivých regionů i aktuálně platných komunitních plánů obcí na místní úrovni.

Pro přehlednost a zjednodušení práce s dokumentem jsou v tabulkách u sociálních služeb, u kterých dochází ke změně, uvedeny jak změny v kapacitách, tak i veškeré optimální individuální okamžité kapacity, tzv. „volné“, i když u nich nedochází ke změně. U sociálních služeb, u kterých nedochází ke změně, jsou platné kapacity uvedené v platném akčním plánu na rok 2016.

Všechny kapacity vycházejí ze stávajícího systému poskytování sociálních služeb na základě oprávnění k poskytování sociálních služeb Ústeckým krajem, tj. registrace individuálních okamžitých kapacit. Tohoto způsobu definování stávající individuální okamžité kapacity je použito i u organizací v minulosti registrovaných za jiných podmínek a také u organizací registrovaných v jiných krajích ČR poskytujících služby na území Ústeckého kraje.

V rámci 1. kola aktualizace základní sítě kraje bylo ve věcném vyhodnocení akčního plánu na rok 2016 zapracováno celkem 90 změn (počet organizací, stávající individuální okamžité kapacity).

kód regionu	region	oblast služeb	počet změn
1	Děčínsko	péče	5
		prevence a poradenství	3
2	Chomutovsko	péče	5
		prevence a poradenství	11
3	Litoměřicko	péče	2
		prevence a poradenství	7
4	Lounsko	péče	4
		prevence a poradenství	3
5	Mostecko	péče	6
		prevence a poradenství	13
6	Šluknovský výběžek	péče	10
		prevence a poradenství	4
7	Teplicko	péče	2
		prevence a poradenství	10
8	Ústecko	péče	1
		prevence a poradenství	4



Na věcném vyhodnocení cílů Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016 pracovaly v regionech pracovní skupiny pod vedením těchto vedoucích.

kód regionu	region	oblast služeb	jméno vedoucího
1	Děčínsko	péče	Bc. Roman Horn
		prevence a poradenství	Mgr. Lenka Plicková
2	Chomutovsko	péče	Mgr. Eva Šulcová
		prevence a poradenství	Mgr. Filip Ráža
3	Litoměřicko	péče	Ing. Jindřich Vinkler
		prevence a poradenství	Mgr. Petra Smetanová
4	Lounsko	péče	Mgr. Petr Antoni
		prevence a poradenství	Venuše Firstlová
5	Mostecko	péče	Ing. Lenka Mauleová
		prevence a poradenství	Bc. Eva Kasalová
6	Šluknovský výběžek	péče	Bc. Marcela Postlerová
		prevence a poradenství	Mgr. Jiřina Kafková
7	Teplicko	péče	PhDr. Jaroslav Zeman
		prevence a poradenství	Mgr. Karel Klášterka
8	Ústecko	péče	Bc. Ditta Hromádková
		prevence a poradenství	Mgr. Nikol Aková



2.1 Region Děčínsko

2.1.1 Oblast služeb sociální péče regionu Děčínsko

Oblast regionu Děčínska se dlouhodobě potýká s nedostatkem lůžek v pobytových zařízeních, zejména v domovech pro seniory a v domovech se zvláštním režimem. Pomalu probíhající rekonstrukce stávajících objektů, nebo stavba nových, neumožňuje potřebné skokové navýšení kapacit výše uvedených sociálních služeb, zájemci poptávaných. V regionu je nadále poptávka po službě chráněné bydlení, což je poskytovateli vnímáno, nicméně problémy s finančními nároky na provoz této služby brání jejímu rychlejšímu rozvoji. Většina služeb je kapacitně stabilizována, do budoucna ovšem vyplyne obecně potřeba zvýšení pobytových služeb pro seniory. Také dosud není uspokojivě vyřešena problematika transformace psychiatrické péče o duševně nemocné osoby, což by mohlo mít v dohledné době zásadní vliv na některé sociální služby v regionu. Děčínsko je rovněž regionem, ve kterém je velký zájem o problematiku podpory rodin s dětmi, což se projeví zřejmě v nejbližší době na mírném rozvoji některých ambulantních sociálních služeb, které jsou na rodiny s dětmi navázány.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Navýšení kapacity pobytových zařízení pro seniory
----------------------	--

Cíl 1	Zvýšení kapacity služby domov se zvláštním režimem	Nesplněno
--------------	--	------------------

Není zatím splněn, potřeba v regionu nadále přetrvává, poptávka ze strany žadatelů o službu několikanásobně převyšuje současné i plánované kapacity. Proto je i ze strany některých poskytovatelů snaha zprovoznit nové, nebo rekonstruovat stávající objekty tak, aby se kapacita mohla navýšit. Nesmí to však být na úkor kvality poskytované sociální služby, která by měla splňovat podmínku dostatku soukromí klientů a možnost jejich zapojení do rozhodování o jejich životě v zařízeních.

Cíl 2	Zvýšení kapacity služby domov pro seniory	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

K navýšení kapacity v malé míře došlo, potřeba však nadále trvá, několik poskytovatelů chce službu rozšířit a navýšit kapacity. Otázkou je, zda se to podaří již v roce 2017, protože se jedná vesměs o záměry závislé na stavebních pracích a větších finančních nákladech na úpravy stávajících objektů. Tato služba má několikanásobný převis poptávky ze strany zájemců, existuje tedy předpoklad skokového navýšení kapacity v situaci, kdy bude možné zprovoznit rekonstruované nebo nové objekty rezidenční péče.

Cíl 3	Stavební a prostorové úpravy budov se službami pro seniory za účelem zvýšení kapacity	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Cíl trvá, podařilo se sice rekonstruovat domov pro seniory v Děčíně, který byl dosud v neuspokojivém stavu, ale v České Kamenici podobné zařízení na rekonstrukci teprve čeká (pokud dobře dopadnou veškerá příslušná jednání). Obě rekonstrukce by měly mít vliv nejen na zkvalitnění této služby, ale i v Děčíně na zvýšení kapacity. Navíc tři až čtyři subjekty jednají s majiteli nemovitostí o stavebních úpravách, které by znamenaly navýšení počtu lůžek u nejžádanějších rezidenčních sociálních služeb.



PRIORITA č. 2	Pokračující humanizace a případné zapojení do procesu transformace pobytových zařízení pro osoby se zdravotním postižením
----------------------	--

Cíl 1	Snižování počtu osob na pokojích v zařízeních rezidenční péče	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Snižování počtu na pokojích se daří jen částečně. Limitující jsou prostorové podmínky poskytovatelů, kteří musí brát v úvahu i velký zájem o rezidenční služby. V chráněném bydlení se celkem daří snižovat počty osob v domácnostech, v dohledné době bude akcentován trend snižování počtu osob i v rezidenčních zařízeních.

Cíl 2	Stavební a prostorové úpravy budov směřující k větší samostatnosti klientů	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Plnění cíle probíhá průběžně, při rekonstrukci Domova pro seniory v Děčíně bylo pamatováno nejen na úpravy pokojů, ale i na společenské prostory, které by měly vybízet klienty k větší samostatnosti a aktivitě. Protože je plánována rekonstrukce Domova pro seniory v České Kamenici, zůstává tento cíl prioritou regionu.

Cíl 3	Zapojení klientů do rozhodovacích procesů o jejich životě	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Klienti všech sociálních služeb mají stále lepší možnost zapojovat se do rozhodovacích procesů, nicméně tento cíl je i nadále nutné ponechat a pracovat na něm zejména v pobytových službách.

Cíl 4	Školení zaměstnanců zaměřené na transformaci a komunitní způsoby poskytování sociálních služeb	Nesplněno
--------------	--	------------------

Zaměření pobytových sociálních služeb na proškolení zaměstnanců k transformaci a komunitním způsobům poskytování sociálních služeb se nedaří ve větším měřítku, proto zůstává cílem i pro další období.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 39 - Osobní asistence			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	1	15	15
§ 39 - Osobní asistence			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	1	15	17
§ 40 - Pečovatelská služba			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	4	67	67



§ 40 - Pečovatelská služba			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	4	32	32

§ 49 - Domovy pro seniory			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	2	66	70

§ 49 - Domovy pro seniory			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	3	73	95

Několikanásobný převis poptávky ze strany zájemců o tuto službu je dlouhodobě neuspokojen, nedostatek lůžek v domovech pro seniory bude možné navýšit v případě zprovoznění rekonstruovaných nebo nových objektů.

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	1	46	56

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	2	54	70

Poptávka ze strany žadatelů o službu několikanásobně převyšuje současné i plánované kapacity, proto mají někteří poskytovatelé snahu zprovoznit nové nebo rekonstruovat stávající objekty s navýšením počtu lůžek.

§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	4	43	47
Česká Kamenice	1	25	28



§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	4	43	50
Česká Kamenice	1	25	30

Zvyšování kapacity je v souladu s národní strategií rozvoje komunitního typu služeb a v regionu je nadále po službě chráněné bydlení adekvátní poptávka, která odpovídá možnostem současných poskytovatelů.

2.1.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Děčínsko

Oblast regionu Děčínsko má hustou síť poskytovatelů služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství. V regionu je vysoký počet sociálně vyloučených lokalit, do kterých se již několik let přistěhovávají noví obyvatelé z jiných měst za perspektivou možnosti bydlení. Jde o jedince i rodiny, kteří jsou sociálně velmi slabí, ve velké většině nezaměstnaní a dlouhodobě odkázaní na sociální systém. S nárůstem počtu těchto osob se zvyšuje potřeba terénních služeb ve vyloučených lokalitách. S tím souvisí i potřeba nabídky práce s dětmi a mládeží z těchto lokalit a navýšení počtu nízkoprahových zařízení pro děti a mládež. V regionu je také výrazný odliv perspektivních obyvatel, kteří odchází do oblastí s vyšší nabídkou pracovních možností. V celém regionu je nízký počet volných pracovních pozic a ty, které jsou poptávány, jsou určeny odborným pracovníkům. V regionu však právě kvalifikovaní pracovníci chybí a o ty nekvalifikované není zájem. Tato fakta často vedou k zadlužení a následně k nestabilitě rodinného prostředí. Obojí pak reflektuje trvalá zvýšená poptávka po službách rodinného a protidluhového poradenství.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Rozvoj služeb pracujících s osobami ohroženými sociálním vyloučením a osobami bez přístřeší
----------------------	--

Cíl 1	Navýšení kapacit služeb terénních programů v ORP Děčín	Nesplněno
--------------	--	------------------

V roce 2016 jedna z organizací ukončila poskytování terénního programu, čímž se prohloubila potřeba navýšení kapacity této služby. Město Děčín sepsalo rámcovou smlouvu o spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování a v rámci koordinovaného přístupu probíhají jednání se současnými poskytovateli, se zájemci o poskytování této služby a se zástupci Statutárního města Děčín. Od roku 2017 je plánováno navýšení kapacity terénních programů především v sociálně vyloučených lokalitách o 12. Dále je ve spolupráci s obcí připravován projekt v rámci ITI na rozšíření kapacity adiktologických terénních programů o 2.

Cíl 2	Navýšení kapacit odborného sociálního poradenství v oblasti dluhové problematiky v Děčíně	Nesplněno
--------------	---	------------------

V rámci koordinovaného přístupu se připravuje projekt pro navýšení kapacity odborného sociálního poradenství v oblasti dluhové problematiky o 2.

Cíl 3	Vznik nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Děčíně 1 a 3	Nesplněno
--------------	--	------------------

Vzhledem k odlivu sociálně slabých obyvatel z Děčína 1, zůstává prioritou vznik nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Děčíně 3, kde je početná sociálně vyloučená lokalita. Byla vytipována vhodná budova i poskytovatel. V současné době je připravován projekt na rekonstrukci objektu a následně i projekt na provoz nového nízkoprahového zařízení ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování.

Cíl 4	Vznik azylového domu nebo noclehárny pro ženy bez dětí v Děčíně	Nesplněno
--------------	---	------------------

V současné době vzniká projektová dokumentace přístavby k azylovému domu na Letné. Přístavba bude sloužit jako noclehárna pro 12 mužů. Tímto se uvolní prostory přímo v azylovém domě pro ženy bez dětí. Zahájení stavby je plánováno v roce 2016 nebo v první polovině roku 2017.



PRIORITA č. 2	Rozvoj služeb pro práci s rodinou
----------------------	--

Cíl 1	Navýšení kapacity odborného sociálního poradenství v oblasti rodinného a vztahového poradenství v Děčíně	Nesplněno
--------------	--	------------------

V rámci koordinovaného přístupu se připravuje projekt pro navýšení kapacity odborného sociálního poradenství v oblasti rodinného a vztahového poradenství o 2.

Cíl 2	Navýšení kapacit sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v ORP Děčín	Nesplněno
--------------	---	------------------

V rámci koordinovaného přístupu se připravuje projekt navýšení kapacity sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi především v sociálně vyloučených lokalitách.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	8	13	15
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	8	13	17

Dlouhodobě přetrvává výrazný převis poptávky po službách odborného sociálního poradenství v oblasti dluhové problematiky a v oblasti poradenství rodinného a vztahového. Poptávka po těchto službách narostla vzhledem ke změnám v oblasti pěstounské péče a s přílivem sociálně slabých obyvatel do vyloučených lokalit.

§ 57 - Azylové domy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	2	33	41
§ 57 - Azylové domy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	2	31	39

Jedna ze služeb snížila kapacitu o 2 lůžka pro dlouhodobě nízký zájem o službu pro osoby od 18 do 30 let. Z toho důvodu se snižuje také optimální kapacita služby v regionu.



§ 69 - Terénní programy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Děčín	3	7	15
§ 69 - Terénní programy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Děčín	2	4	18

Jedna služba ukončila své působení a tím došlo ke snížení stávající kapacity o 3. V regionu však přetrvává vysoká potřeba po terénních programech, která by měla být naplněna v rámci spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování v sociálně vyloučených lokalitách, kde trvale dochází k nárůstu počtu obyvatel. Současně v rámci integrovaných územních investic (ITI) dojde k plánovanému navýšení kapacity adiktologických terénních programů o 2. Po obou druhích terénních programů je trvale vysoká poptávka a jejich potřebnost vychází z reálné situace, již dlouhodobě potvrzují všichni zainteresovaní (úřad práce, OSPOD, odbor školství Statutárního města Děčín, členové komunitního plánování, členové pracovní skupiny).

2.2 Region Chomutovsko

2.2.1 Oblast služeb sociální péče regionu Chomutovsko

Oblast regionu Chomutovska má hustou síť poskytovatelů sociálních služeb, kteří poskytují převážně pobytové formy sociálních služeb. V regionu schází terénní služby, které by více podporovaly seniory a zdravotně postižené uživatele v jejich přirozeném prostředí. Poskytovatelé sociálních služeb jsou na Chomutovsku významnými zaměstnavateli, v regionu chybí kvalifikovaný personál, u nekvalifikovaného personálu je relativně vysoká fluktuace z důvodu nízkých platů a vysoké pracovní zátěže. Chomutovsko je region s vysokým počtem obyvatel v seniorském věku a osob se zdravotním postižením. Potřebu sociálních služeb v oblasti sociální péče výrazně ovlivňuje dlouhodobý trend, zkracovat hospitalizace a přesouvat zdravotní péči do terénu, což sebou přináší zajištění odpovídající péče seniorům a osobám se zdravotním postižením v jejich domácím prostředí. Specifické potřeby mají pacienti v terminálním stádiu u nevléčitelných nemocí, o které se rozhodla postarat rodina nebo jejich nejbližší. V regionu chybí terénní forma hospicové péče poskytované v rámci odlehčovací služby.

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 v ORP Chomutov zřízení služby chráněné bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

V rámci lůžkové kapacity příspěvkové organizace kraje budou v regionu vyčleněna lůžka pro specifickou cílovou skupinu osob s poruchami autistického spektra. Využití těchto kapacit je podmíněno rekonstrukcí stávajícího objektu pro poskytování pobytové služby domova pro osoby se zdravotním postižením.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Rozvoj péče o cílovou skupinu seniorů a osob se zdravotním postižením v jejich přirozeném prostředí a restrukturalizace kapacit pobytových služeb	
-----------------	--	--

Cíl 1	Navýšení kapacit služeb osobní asistence v ORP Chomutov.	Nesplněno
--------------	--	------------------

Není zatím splněn, potřeba v ORP Chomutov trvá. K navýšení okamžité kapacity zatím nedošlo z důvodu nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr službu osobní asistence navýšit trvá.

Cíl 2	Navýšení kapacit pečovatelské služby v ORP Chomutov a v ORP Kadaň	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení okamžité kapacity nedošlo v ORP Kadaň, potřeba trvá, není k dispozici poskytovatel, který by službu rozšířil. V ORP Chomutov došlo k navýšení o okamžitou kapacitu jedna. Navýšení okamžité kapacity realizoval poskytovatel zařazený v základní síti kraje. K dalšímu navýšení okamžité kapacity zatím nedošlo z důvodu nedostatku finančních prostředků na platy zaměstnanců.

Cíl 3	Vznik služeb podpora samostatného bydlení ve městech Chomutov a Kadaň	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá, chybí poskytovatel.



Cíl 4	Vznik pobytové formy odlehčovací služby v Chomutově	Nesplněno
--------------	---	------------------

Vznik pobytové formy se stále plánuje, poskytovatel hledá finanční prostředky a prostory, připravují se vhodné podmínky pro poskytování odlehčovací služby.

Cíl 5	Restrukturalizace pobytových služeb (domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem) se zajištěním poskytování služeb v přirozeném prostředí	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Plnění cíle probíhá průběžně. Restrukturalizace jednotlivých služeb probíhá, u domovů se zvláštním režimem došlo k navýšení kapacity, místa jsou obsazena, u odlehčovací služby – pobytové formy navýšení kapacity probíhá, upravují se prostory a probíhá rekonstrukce sociálních zařízení. Snížení kapacity domova pro osoby se zdravotním postižením je realizováno průběžně. U domovů pro seniory byl cíl splněn.

Cíl 6	Vznik služeb chráněného bydlení ve městech Chomutov, Jirkov a Klášterec nad Ohří	Nesplněno
--------------	--	------------------

O službu je zájem, chybí byty k provozování chráněného bydlení.

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 v ORP Chomutov zřízení služby chráněného bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním v kapacitě 17 lůžek.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 39 - Osobní asistence			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	1	9	11
Jirkov	1	5	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	2
Račetice	1	1	0
§ 39 - Osobní asistence			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	1	9	9
Jirkov	1	4	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	2
Račetice	0	0	0



§ 40 - Pečovatelská služba

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	3	16	16
Jirkov	1	4	4
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	8
Kláštorec nad Ohří	1	6	6
Místo poskytování neurčeno (ORP Kadaň)	0	0	6

§ 40 - Pečovatelská služba

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	3	14	17
Jirkov	1	5	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	4
Kláštorec nad Ohří	1	6	9
Místo poskytování neurčeno (ORP Kadaň)	0	0	3

§ 43 - Podpora samostatného bydlení - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 44 - Odlehčovací služby (terénní forma)

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Kadaň)	0	0	0

§ 44 - Odlehčovací služby (terénní forma)

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Kadaň)	0	0	4

§ 44 - Odlehčovací služby (pobytová forma)

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Kláštorec nad Ohří	1	3	3



§ 44 - Odlehčovací služby (pobytová forma)			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Kláštorec nad Ohří	1	3	4

§ 48 – Domovy pro osoby se zdravotním postižením - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 50 – Domovy se zvláštním režimem - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	0	0	5
Jirkov	0	0	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	0
Kláštorec	0	0	5

§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	0	0	5
Jirkov	0	0	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Chomutov)	0	0	17
Kláštorec	0	0	5

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 v ORP Chomutov zřízení služby chráněné bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním v kapacitě 17 lůžek.

2.2.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Chomutovsko

Oblast regionu Chomutovsko je charakteristická kumulací služeb sociální prevence v Chomutově, Kadani a vznikající sítí služeb v dalších obcích (Jirkov, Klášterec nad Ohří, Vejprty a jejich spádové obce). Kapacita stávajících služeb je nicméně podhodnocena a neodpovídá tak reálné potřebě a poptávce. Rozvoj konkrétních druhů služeb je pro poskytovatele stěžejní a je součástí koncepcí jednotlivých měst a obcí. Díky spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování a iniciativou měst a poskytovatelů se předpokládá v následujících letech zasíťování celého regionu službami s odpovídající kapacitou. Cílem je zaměřit se na řešení situace, která je pro náš region charakteristická – vysoká nezaměstnanost, vysoká míra zadluženosti, nízká motivace ke vzdělání a kumulace patologických jevů v některých částech regionu.

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 v Chomutově zřízení služby sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Optimalizace sítě služeb podporující sociální začleňování osob ohrožených sociálním vyloučením a sociálně vyloučené
-----------------	--

Cíl 1	Vznik nové poradny v Klášterci nad Ohří a navýšení kapacit stávajících služeb zajišťujících odborné sociální poradenství v regionu	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl není zatím splněn, potřeba v celém regionu trvá. Poskytovatelé v současné době realizují kroky k navýšení kapacit a zřízení nových služeb zejména pro cílovou skupinu osob se závislostí a osob zatížených dluhovou problematikou, nejen v návaznosti na evropské fondy. Předpokládáme tak překlopení cíle do roku 2017 a jeho naplnění v prvním pololetí uvedeného roku.

Cíl 2	Zajištění azylového bydlení pro celé rodiny navýšením kapacity stávajících azylových domů	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení okamžité kapacity nedošlo z důvodu absence prostor vhodných pro poskytování služby. V regionu nicméně trvá zájem o realizaci uvedeného cíle.

Cíl 3	Zavedení služby dům na půl cesty v Chomutově	Nesplněno
--------------	--	------------------

V současné době není ze strany cílové skupiny poptávka po uvedeném druhu služby, což je hlavní důvod, proč nebyla služba zavedena.

Cíl 4	Zajištění služeb pro osoby bez přístřeší zavedením služby nízkoprahové denní centrum a noclehárny v Chomutově	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Je poskytována sociální služba noclehárny v Chomutově s kapacitou 10 lůžek. Služba je zařazená v základní síti kraje sociálních služeb Ústeckého kraje. Zřízení nízkoprahového denního centra je plánováno v dalším období v návaznosti na strategický plán lokálního partnerství města Chomutov a Agentury pro sociální začleňování. Prozatím bylo zřízeno v zimních měsících kontaktní místo pro osoby bez přístřeší v prostorách magistrátu města Chomutov.



Cíl 5	Zavedení nové služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Jirkově a kapacitní navýšení stávajících služeb pro naplnění poptávky	Nesplněno
--------------	--	------------------

Navýšení kapacit a zavedení nových služeb se nepodařilo z finančních důvodů. Zájem o nové služby v regionu trvá a potřeba navýšení kapacit má vzrůstající tendenci. Na další období je plánováno významné navýšení kapacit téměř v celém regionu.

Cíl 6	Navýšení kapacit sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v ORP Kadaň i ORP Chomutov	Nesplněno
--------------	--	------------------

Nepodařilo se navýšit kapacity z finančních důvodů ani v jednom ORP. Potřeba trvá a zájem o uvedený druh služby také.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	4	6	8
Kadaň	4	4	5
Klášterec nad Ohří	1	1	3
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	4	6	10
Kadaň	4	4	5
Klášterec nad Ohří	0	0	4
§ 57 - Azylové domy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	1	36	56
Jirkov	1	27	27
§ 57 - Azylové domy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	1	36	56
Jirkov	1	27	53



§ 61 - Nízkoprahová denní centra			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	0	0	2
Kadaň	1	2	2
§ 61 - Nízkoprahová denní centra			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	0	0	2
Kadaň	0	0	2

§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	3	7	10
Jirkov	1	2	5
Kadaň	2	6	6
Kláštorec nad Ohří	1	4	4
§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	3	7	10
Jirkov	1	2	5
Kadaň	2	6	13
Kláštorec nad Ohří	0	0	4



§ 63 - Noclehárny			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Jirkov	0	0	0
§ 63 - Noclehárny			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Jirkov	0	0	10

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	1	2	4
Jirkov	1	3	3
Kláštorec nad Ohří	0	0	2
§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	1	2	4
Jirkov	1	3	5
Kláštorec nad Ohří	0	0	2

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	2	4	4
§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	1	3	4

§ 67 – Sociálně terapeutické dílny

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	1	1	1
Kadaň	0	0	0

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	1	1	2
Kadaň	0	0	4

§ 69 - Terénní programy

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov	2	4	9
Jirkov	1	2	2
Kadaň	2	6	7
Kláštorec nad Ohří	1	2	4

§ 69 - Terénní programy

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov	2	4	15
Jirkov	1	2	3
Kadaň	2	7	10
Kláštorec nad Ohří	1	2	6

§ 70 - Sociální rehabilitace

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Chomutov (ambulantní)	0	0	4
Chomutov (pobytová)	0	0	0



§ 70 - Sociální rehabilitace			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Chomutov (ambulantní)	1	1	5
Chomutov (pobytová)	0	0	3

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 v Chomutově zřízení služby sociální rehabilitace (ambulantní forma) pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

2.3 Region Litoměřicko

2.3.1 Oblast služeb sociální péče regionu Litoměřicko

Oblast Litoměřicka, Lovosicka a Roudnicka má v současné době ustálenou síť poskytovatelů sociálních služeb, kteří poskytují pobytové i terénní formy sociálních služeb. Poskytovatelé sociálních služeb jsou v uvedené oblasti významnými zaměstnavateli, v regionu však výrazně chybí kvalifikovaný i nekvalifikovaný personál. Z toho vyplývá relativně vysoká fluktuace z důvodu nízkých platů a vysoké pracovní zátěže.

V regionu je zcela nedostačujícím způsobem pokryta služba domovy se zvláštním režimem pro klienty s psychiatrickou diagnózou.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Zřízení služby pro klienty s psychiatrickou diagnózou	
-----------------	--	--

Cíl 1	Zřízení zařízení pro klienty s psychiatrickou diagnózou v ORP Litoměřice	Nesplněno
--------------	--	------------------

Z důvodů nedostatku finančních prostředků nedošlo v roce 2016 k výstavbě či rekonstrukci zařízení pro tuto cílovou skupinu klientů.

Cíl 2	Zřízení zařízení pro klienty s psychiatrickou diagnózou v ORP Lovosice	Nesplněno
--------------	--	------------------

Z důvodů nedostatku finančních prostředků nedošlo v roce 2016 k výstavbě či rekonstrukci zařízení pro tuto cílovou skupinu klientů.

Cíl 3	Zřízení zařízení pro klienty s psychiatrickou diagnózou v ORP Roudnice nad Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

Z důvodů nedostatku finančních prostředků nedošlo v roce 2016 k výstavbě či rekonstrukci zařízení pro tuto cílovou skupinu klientů.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 40 - Pečovatelská služba			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Krabčice	0	0	0
§ 40 - Pečovatelská služba			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Krabčice	1	4	4

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 51 - Chráněné bydlení - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

2.3.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Litoměřicka

Region Litoměřicka je pokryt relativně širokou sítí služeb. Služby sociální prevence a poradenství jsou ale soustředěny do tří největších měst: Litoměřic, Lovosic a Roudnice nad Labem, částečně i Štětí. Chybí pokrytí menších obcí, ve kterých je často i zhoršená dopravní obslužnost. V regionu se nacházejí vyloučené lokality v obcích: Štětí, Roudnice nad Labem, Straškov-Vodochody a Mšené lázně, místní část Ředhošť.

V rámci regionu je potřebné posílení terénních preventivních služeb v oblasti práce s celou rodinou v návaznosti na práci OSPOD, dále s osobami, které jsou ohroženy sociálním vyloučením a vyskytují se mimo vyloučené lokality. Posílení terénu je nezbytné také u práce s osobami závislými na návykových látkách. Terénní programy pokrývají pouze území větších měst a jednotlivé vyloučené lokality.

Služby pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením jsou v regionu významně zastoupeny díky uskutečněné transformaci dvou pobytových služeb.

Dlouhodobě není řešena problematika nízkopříjmových seniorů, často osob bez domova, kteří mají zdravotní problémy. Tato cílová skupina propadá současnou sítí sociálních služeb a často končí v léčebně pro dlouhodobě nemocné v nemocnicích, nebo na ulici.

V současné době je také problematická oblast následného bydlení, především pro klienty opouštějící azylové domy.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Rozvoj služeb pro rodiny s dětmi a pro osoby které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy	
-----------------	---	--

Cíl 1	Navýšení kapacit odborného sociálního poradenství se zaměřením na dluhovou problematiku	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Probíhá plnění na Roudnicku a Štětsku, splněno na Lovosicku. Problematika dluhového poradenství je řešena v rámci lokálních partnerství ve vyloučených lokalitách regionu na Roudnicku a Štětsku. Z důvodu zpoždění podávání a hodnocení jednotlivých projektů budou služby zahájeny až v druhé polovině roku 2016.

V Lovosicích je služba dluhového poradenství poskytována od 01.02.2016.

Cíl 2	Navýšení kapacit odborného sociálního poradenství se zaměřením na podporu rodin s dětmi	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba služby se zaměřením na podporu rodin s dětmi je aktuální na Roudnicku. Dále je potřebné posílit manželské a rodinné poradenství pro celý region. Rozšíření služeb odborného sociálního poradenství bylo poskytovateli odsunuto na rok 2017 z důvodu nového systému financování v roce 2016.

Cíl 3	Navýšení kapacit sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi tak, aby byly pokryty i obce 1. a 2. typu v návaznosti na potřeby OSPOD	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Splněno pouze na Lovosicku, v regionu Roudnicko potřeba stále trvá. Na Litoměřicku je pokrytí okolních obcí zatím částečně řešeno v rámci stávajících kapacit služby SAS.

Cíl 4	Zřízení noclehárny v ORP Roudnice n. Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby je stále aktuální, chybí poskytovatel.

Cíl 5	Zřízení nízkoprahového denního centra v ORP Roudnice nad Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby je stále aktuální, chybí poskytovatel.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litoměřice	4	8	9
Roudnice nad Labem	3	4	5
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litoměřice	4	8	10
Roudnice nad Labem	2	2	5

V roce 2016 se nepovedlo navýšit kapacity služeb odborného sociálního poradenství, potřebnost v daných lokalitách trvá. Navýšená kapacita o 1 v roce 2017 je určena k pokrytí celého litoměřického regionu pro poskytování odborného poradenství pro rodiny s dětmi v náhradní rodinné péči.

§ 61 - Nízkoprahová denní centra - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Terezín	0	0	0
Roudnice nad Labem	2	6	6
§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Terezín	0	0	2
Roudnice nad Labem	1	5	6

V Roudnici nad Labem došlo z důvodu nedostatku finančních prostředků ke zrušení služby. V průběhu roku 2016 bude ověřeno, zda je potřeba zachovat kapacitu 6. Na základě podnětu města Terezín byla zaregistrována potřeba zřízení nízkoprahového centra pro děti a mládež.

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litoměřice	2	3	5
Lovosice	1	1	2
Roudnice nad Labem	1	4	5

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litoměřice	2	3	4
Lovosice	1	2	3
Roudnice nad Labem	1	4	5

Byla navýšena kapacita služby na Lovosicku, potřebnost v oblasti Roudnicko a Litoměřicko trvá. Na základě podnětu města Lovosice je potřeba počítat s navýšením kapacity v roce 2017 na Lovosicku o kapacitu 1.

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litoměřice	2	3	5
Lovosice	0	0	0

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litoměřice	2	3	3
Lovosice	0	0	2

Kapacita v Litoměřicích je v současné době dostatečná, je potřeba zřídit novou službu v Lovosicích, vzhledem k proběhlé transformaci pobytových služeb.

§ 69 - Terénní programy

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litoměřice	4	9	9
Roudnice nad Labem	1	6	6



§ 69 - Terénní programy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litoměřice	4	7*	7
Roudnice nad Labem	1	4	4

*Kapacita 2 zahrnuje celý region, jedná se o terénní program pro osoby závislé na návykových látkách, kapacita 2 je poskytována na Chomutovsku a Teplicku pro osoby komerčně zneužívané.

Potřebnost terénních programů je na území celého regionu v současné době pokryta stávajícími službami. Pracovní skupina pro oblast služeb prevence a poradenství nezaznamenala potřebu navýšení kapacity uvedené služby.

§ 70 - Sociální rehabilitace			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Roudnice nad Labem)	0	0	0

§ 70 - Sociální rehabilitace			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Roudnice nad Labem)	0	0	4

V rámci připravované reformy psychiatrické péče vznikne na Litoměřicku Centrum pro duševní zdraví, pro centrum je počítáno s navýšením kapacity sociální rehabilitace o 4. Centrum bude mít sídlo v ORP Roudnice v návaznosti na Psychiatrickou nemocnici Horní Beřkovice, působnost služby je určena pro celý region.

2.4. Region Lounsko

2.4.1 Oblast služeb sociální péče regionu Lounsko

Region Lounsko je největším „okresem“ v Ústeckém kraji a současně patří k regionům s nižším počtem obyvatel ve srovnání v rámci kraje. Region nemá jasně definované „centrální sídlo“. Dominantní postavení v rámci menších celků regionu (Louny, Žatec, Podbořany) má vždy stejnojmenné sídlo ORP.

Služby sociální péče jsou zastoupeny v regionu Lounsko rovnoměrně, vždy v sídlech ORP se zajištěním pro širší okolí. Výjimku tvoří domovy se zvláštním režimem ve Vroutku a domovy pro osoby se zdravotním postižením v Tuchořicích. Nabídka, zejména pečovatelské služby, je aktuálně zajišťována i v okrajových částech regionu, s výjimkou Podbořanska. Celkově lze konstatovat, že nabídka sociálních služeb koresponduje s poptávkou regionu. Nedostatky v podobě nedostupnosti služeb jsou vždy spíše otázkou jednotlivých případů. Výjimku z tohoto pravidla tvoří aktuálně osoby trpící Alzheimerovou chorobou a některé specifické cílové skupiny např. osoby se smíšenými typy demencí (etylici, psychotici).

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 zřízení služby chráněného bydlení v Petrohradě pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Reagovat na stárnutí populace v regionu Lounsko (Žatec, Louny, Podbořany)
----------------------	--

Cíl 1	Navýšení kapacit u služby domov se zvláštním režimem pro osoby trpící Alzheimerovou chorobou a dalšími stařeckými demencemi	Nesplněno
--------------	---	------------------

Tato potřeba trvá, zájem narůstá, v regionu evidujeme cca 30 aktuálních neuspokojených žádostí. Problémem jsou prostorové limity, zařízení nemají volné prostorové kapacity pro navýšení lůžek. Poskytovatel služby v Lounech plánuje navýšení kapacity, problémem je ovšem plánovaná rekonstrukce, až po jejím ukončení bude řešeno navýšení lůžek domova se zvláštním režimem.

Cíl 2	Navýšení kapacit osobní asistence v regionu	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Osobní asistence v regionu má stále obtížnou pozici, stále „začíná“ a hledá své klienty. Lounsko hlásí snížený zájem o tuto službu (došlo ke snížení okamžité kapacity u jednoho poskytovatele). Zájemci o službu svou situaci řeší spíše neformální péčí, nebo pobytovou formou jiné sociální služby.

V Žatci došlo k navýšení úvazků bez navýšení kapacit u jednoho poskytovatele, cca z 50 hod./měsíc na 260 hod./měsíc. Důvodem je převzetí části klientů po ukončení činnosti jiného poskytovatele.



Cíl 3	Navýšení kapacit pečovatelské služby, zejména v okrajových částech regionu	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

V Lounech je kapacita pečovatelské služby využívána na horní hranici, zájem o navýšení služeb není avizován, což potvrzuje, že kapacity jsou nastaveny na optimum.

Obce na okraji ORP Louny jsou zajištěny poskytovatelem, který za klienty dojíždí, problémem je nezáměr obcí na spolufinancování a v některých případech i o předávání informací o službě.

V Žatci došlo spíše k výkaznickému snížení kapacity z důvodu ukončení činnosti jednoho poskytovatele. Dvě místa okamžité kapacity ihned převzal jiný poskytovatel, včetně klientů. Ostatní klienti jsou zajištěni v režimu služby osobní asistence.

Poskytovatel pečovatelské služby v Žatci aktuálně zajišťuje dvě obce na okraji ORP Žatec, čímž je splněna nabídka služby v okrajových oblastech.

V oblastech severozápadního Žatecka a zřejmě na významné části Podbořanska by mohl službu poskytovat nový poskytovatel, který je zde nově registrován, sídlo má v Račeticích (Kadaňsko). Tento poskytovatel měl ovšem v průběhu roku 2015 problém s naplněním služby, a tak dočasně poskytování přerušil.

Cíl 4	Navýšení kapacit odlehčovací služby napříč regionem v souvislosti s poptávkou po službě (ambulantní a terénní forma), zajištění informovanosti veřejnosti o službě	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

ORP Louny má kapacitu naplněnou optimálně. V Žatci je zvýšený zájem o pobytovou formu odlehčovací služby u osob trpících Alzheimerovou chorobou a stařeckými demencemi. Situaci by mohla řešit stavební úprava objektu, kde je služba poskytována. Ke zvýšení kapacit v rámci regionu nedošlo. V Podbořanech není o pobytovou formu služby zájem, uvažují o jejím zrušení. Služba je, nejen zde, suplována sociálními lůžky ve zdravotnických zařízeních.

PRIORITA č. 2	Zajištění péče pro „hraniční skupiny klientů“ (alkoholici, psychotici, zdravotně postižení a lidé po mrtvicích, popř. z jiného důvodu nesoběstační)
----------------------	--

Cíl 1	Rozšíření kapacity služby podpora samostatného bydlení pro stávající cílovou skupinu (osoby s mentálním postižením) na další potřebné cílové skupiny – osoby se zdravotním postižením, opatrovanci obcí, senioři ze sociálně vyloučených sociálních skupin	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Poskytovatel v Žatci eviduje zvýšený zájem o podporu samostatného bydlení pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením. U ostatních cílových skupin zde uvedených se pracovní skupina shodla, dle aktuálních zkušeností, že tato forma služby pro tyto klienty není vhodná.

Cíl 2	Rozšíření služby chráněné bydlení v rámci regionu pro aktuální cílovou skupinu (osoby s mentálním postižením) v Lounech, Žatci a Podbořanech, dále rozšíření cílové skupiny o další osoby se zdravotním postižením, popř. opatrovanců obcí a dalších	Nesplněno
--------------	--	------------------

Dle sdělení poskytovatele ze Žatce o službu není v regionu zájem, resp. stávající kapacita je nastavena optimálně, zájem projevují klienti ze vzdálených regionů. Jeden poskytovatel z regionu Žatecko uvažuje o zřízení cca 2 míst ve službě chráněné bydlení, pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením, tuto kapacitu obsadí „svými“ klienty z domova pro osoby se zdravotním postižením.



Cíl 3	Zajištění služby domov se zvláštním režimem pro cílovou skupinu osob s alkoholovou demencí, popř. osob s kumulací psychiatrických diagnóz	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Jeden poskytovatel v regionu přijímá žadatele s přidruženými diagnózami.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 39 - Osobní asistence

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Louny	1	3	4
Žatec	2	9	10
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	1

§ 39 - Osobní asistence

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Louny	1	2	3
Žatec	2	9	10
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	1

§ 40 - Pečovatelská služba

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Louny	2	17	18
Žatec	1	14	20
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	1

§ 40 - Pečovatelská služba

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Louny	2	17	17
Žatec	1	16	19
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	1

§ 43 - Podpora samostatného bydlení - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 44 - Odlehčovací služby, pobytová i ambulantní forma - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 46 - Denní stacionáře			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Libočany	1	5	5
§ 46 - Denní stacionáře			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Libočany	0	0	0

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Louny)	0	0	4
Žatec	1	7	11
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	2
Petrohrad	0	0	0
§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Louny)	0	0	4
Žatec	1	7	11
Místo poskytování neurčeno (ORP Podbořany)	0	0	2
Petrohrad	0	0	4

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 zřízení služby chráněného bydlení v Petrohradě pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním v kapacitě 4.

2.4.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Lounsko

Služby odborného sociálního poradenství a sociální prevence jsou rovnoměrně zastoupeny v Lounech a v Žatci. Nedostatečně je pokryt region Podbořany. Na Postoloprtsku se díky komunitnímu plánování situace postupně zlepšuje. Další pozitivní posun lze očekávat díky spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování. Obtížněji dostupné jsou služby pro zájemce ze vzdálenějších obcí regionu. Stále chybí služby pro některé „hraniční“ cílové skupiny klientů, zejména osoby ve věku 55+ s minimálními příjmy, osoby s duševním onemocněním a psychiatrické pacienty.

Jako zásadní se jeví posílení kapacity odborného poradenství a služeb sociální prevence, jejich rovnoměrné zasíťování a zvýšení informovanosti o nabídce sociálních služeb v regionu.

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 zřízení služby sociálně terapeutické dílny v Petrohradě pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Rovnoměrné zasíťování služeb odborného sociálního poradenství a sociální prevence v regionu Lounsko
-----------------	--

Cíl 1	Posílení kapacit odborného sociálního poradenství v ORP Louny, Podbořany a Žatec	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

V ORP Louny ukončil činnost 1 poskytovatel, žádost o zařazení do základní sítě kraje podal nový poskytovatel, který sanuje výpadek.

V ORP Podbořany se nepodařilo rozšířit poradenství v oblasti dluhové problematiky.

V ORP Žatec ukončil činnost jeden poskytovatel. Okamžitá kapacita byla posílena o 1, pro cílovou skupinu osob propuštěných z výkonu trestu.

Potřeba i nadále trvá. Diskutovány byly možnosti zasíťování ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování pro Postoloprtsko a z projektů ESF pro celý region.

Cíl 2	Posílení kapacity azylového domu v ORP Louny, vznik azylového domu pro ženy v ORP Žatec	Nesplněno
--------------	---	------------------

Potřeba i nadále trvá. V ORP Louny bylo posílení kapacity odloženo z důvodu rekonstrukce u stávajícího poskytovatele. V ORP Žatec se nepodařilo najít vhodný prostor.

Cíl 3	Vznik nocleháren v ORP Louny a ORP Žatec	Nesplněno
--------------	--	------------------

Potřeba i nadále trvá. Pro realizaci se nepodařilo najít vhodné prostory.

Cíl 4	Posílení kapacity kontaktního centra v ORP Žatec	Nesplněno
--------------	--	------------------

Potřeba i nadále trvá. Nepodařilo se naplnit z důvodu nedostatečného finančního zajištění stávajícího poskytovatele.



Cíl 5	Posílení kapacity sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v celém regionu	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Na Postoloprtsku byla navýšena kapacita o 1, ORP Žatec a Podbořany nenaplňeno, potřeba stále trvá.

Cíl 6	Vznik nové služby sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením v ORP Louny	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

V ORP Louny došlo k navýšení kapacity sociálně aktivizační služby pro osoby neslyšící o 1, potřeba sociálně aktivizační služby pro osoby s duševním onemocněním a osoby s mentálním postižením stále trvá. V současnosti v jednání.

Cíl 7	Posílení kapacity služby terénní programy pro zasíťování v ORP Podbořany a ORP Louny	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

V ORP Louny zahájil poskytování služby nový poskytovatel s kapacitou 1, potřeba je sanována částečně. V ORP Podbořany není poskytovatel služby, potřeba i nadále trvá.

Cíl 8	Vznik služby sociální rehabilitace v ORP Žatec	Nesplněno
--------------	--	------------------

Potřeba byla avizována v ORP Žatec. Nenašel se poskytovatel služby. Potřeba i nadále trvá.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 57 - Azylové domy - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 59 - Kontaktní centra - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 60 - Krizová pomoc (ambulantní a terénní forma)

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Louny	1	2	2

§ 60 - Krizová pomoc (ambulantní a terénní forma)

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Louny	1	1	1

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Louny	2	3	3
Postoloprty	0	0	1
Podbořany	0	0	0
Žatec	3	6	8



§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Louny	2	3	4
Postoloprty	1	1	1
Podbořany	0	0	2
Žatec	3*	6	8

*Poskytovatel se sídlem v Žatci pokrývá i region Podbořanska.

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Petrohrad	0	0	0
§ 67 - Sociálně terapeutické dílny			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Petrohrad	0	0	1

V souvislosti s reformou psychiatrické péče a vznikem Centra duševního zdraví v regionu je plánováno v roce 2017 zřízení služby sociálně terapeutické dílny v Petrohradě pro cílovou skupinu osob s duševním chronickým onemocněním v kapacitě 1 v místě poskytování Petrohrad.

§ 69 - Terénní programy - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 70 - Sociální rehabilitace - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

2.5 Region Mostecko

2.5.1 Oblast služeb sociální péče regionu Mostecko

V regionu Mostecka je hustá síť poskytovatelů sociálních služeb, nejvíce jsou zastoupeny pobytové sociální služby. Terénní pečovatelská služba je zastoupena v ORP Most i v ORP Litvínov rovnoměrně. V regionu Mostecka je vytvořen komunitní plán sociálních služeb jak ze strany města Mostu, tak i města Litvínova. Statutární město Most, odbor sociálních věcí, plánuje již od roku 2006. Odbor sociálních věcí ve městě Litvínov s plánováním začal později. Komunitním plánováním se zvyšuje dostupnost sociálních služeb, jejich kvalita a efektivita investovaných finančních prostředků. Vzhledem ke skladbě obyvatel v regionu (vysoký počet seniorů, handicapovaných osob, nezaměstnaných) je komunitní plánování sociálních služeb nezbytností. Poskytovatelé sociálních služeb v regionu Mostecka jsou významnými zaměstnavateli a přispívají ke snížení počtu nezaměstnaných v regionu. Potřebu sociálních služeb v oblasti sociální péče výrazně ovlivňuje pracovní zatížení pečujících rodin, zkracování hospitalizace, což s sebou přináší zajištění odpovídající péče seniorům a osobám se zdravotním postižením v jejich domácím prostředí. Specifické potřeby mají pacienti v terminálním stádiu u nevléčitelných nemocí, o které se rozhodla postarat rodina nebo jejich nejbližší. V regionu chybí pobytová služba domov se zvláštním režimem pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním onemocněním (schizofrenie, etylická demence), dále sociální služba podpora samostatného bydlení, která by se stala nadstavbou chráněného bydlení. Služba chráněného bydlení zcela chybí v ORP Most, v ORP Litvínov je stávající kapacita nedostatečná.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Zajištění pobytových služeb pro seniory, osoby s handicapem a osoby s mentálním postižením
-----------------	---

Cíl 1	Navýšení kapacity osobní asistence na Mostecku	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl není zatím splněn, potřeba v ORP Most trvá. K navýšení okamžité kapacity zatím nedošlo z důvodu dlouhodobé nemoci zaměstnanců jednoho poskytovatele, jehož záměr navýšení služby osobní asistence stále trvá. Pro uspokojení žadatelů o tuto službu jsou doporučováni ostatní poskytovatelé této služby na Mostecku.

Cíl 2	Navýšení stávající kapacity pečovatelské služby v Mostě	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení okamžité kapacity zatím v Mostě nedošlo, potřebnost této služby stále trvá. K navýšení kapacity zatím nedošlo z důvodu nízkého počtu pracovníků v sociálních službách u stávajícího poskytovatele, u kterého při přepočtu pracovních úvazků/doba poskytování/den došlo ke snížení okamžité kapacity. Tento poskytovatel předpokládá navýšení okamžité kapacity od ledna roku 2017. Požadavek na navýšení okamžité kapacity by měl být podán poskytovatelem z Mostu ve 2. kole aktualizace základní sítě kraje.



Cíl 3	Navýšení kapacit domovů seniorů v ORP Litvínov	Nesplněno
--------------	--	------------------

Poskytovatel z Meziboří požádal o navýšení kapacity na celkovou kapacitu 40 lůžek, což není v souladu s Metodikou zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, kdy jsou podle hodnocení parametru potřebnost podporovány jen malokapacitní zařízení do 25 lůžek v jednom objektu. Poskytovatel zároveň uvedl dlouhou čekací dobu u ostatních poskytovatelů, což nekoresponduje s poznatky ostatních poskytovatelů. V Meziboří jiný poskytovatel svou kapacitu od ledna 2016 snížil. Vzhledem ke snížení kapacity u stávajícího poskytovatele dojde i ke snížení kapacity na 2017. V současné době je vysoká poptávka po službě domovy se zvláštním režimem pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním onemocněním (schizofrenie apod.), tato služba zcela v regionu chybí.

Cíl 4	Zřízení nové pobytové služby chráněné bydlení v Litvínově	Splněno
--------------	---	----------------

V souladu se stanoveným cílem č. 4 vznikla tato pobytová služba v Litvínově s kapacitou 6 lůžek. Tato služba do této doby v Litvínově zcela chyběla. Předpokladem je další navýšení kapacity služby při finančním zajištění. O službu je ze strany žadatelů zájem.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 39 - Osobní asistence			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	3	11	18
§ 39 - Osobní asistence			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	3	11	15

§ 40 - Pečovatelská služba			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	3	36	37
§ 40 - Pečovatelská služba			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	3	33	37



§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Most)	0	0	0
Litvínov	0	0	0
Místo poskytování neurčeno (ORP Litvínov)	0	0	0
§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Most)	0	0	5
Litvínov	0	0	1
Místo poskytování neurčeno (ORP Litvínov)	0	0	5

§ 46 - Denní stacionář			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	3	10	10
Litvínov	0	0	0
§ 46 - Denní stacionář			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	3	10	6
Litvínov	0	0	5

§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litvínov	1	130	130
§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litvínov	1	124	124



§ 49 - Domovy pro seniory			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	3	407	407
Litvínov	2	137	139
Meziboří	2	91	131

§ 49 - Domovy pro seniory			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	3	406	406
Litvínov	2	137	137
Meziboří	2	107	107

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	1	31	31
Litvínov	2	53	53

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	1	31	56
Litvínov	2	53	78

§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	0	0	0
Litvínov	0	0	6

§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	0	0	5
Litvínov	1	6	13

2.5.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Mostecko

Oblast regionu Mostecka má hustou síť poskytovatelů sociálních služeb, kteří poskytují služby prevence a odborného sociálního poradenství. V současné době je v nepoměru poskytování služeb na území ORP Most a ORP Litvínov. Služby v ORP Most jsou poskytovány v dostatečných kapacitách, mají velmi dobře provázaný systém fungování a poskytují svým klientům kvalitní služby. Jejich fungování je odrazem dobře nastaveného komunitního plánování města Mostu a reflektováním potřeby jednotlivých lokalit, a to i přes velký výskyt sociálně vyloučených lokalit, kde jsou soustředěny osoby žijící ohroženým způsobem života. Služby v ORP Litvínov jsou poskytovány v nedostatečných kapacitách, chybí jejich provázanost a návaznost na další služby. Potřeba služeb prevence a poradenství je velmi ovlivněna sociálně vyloučenou lokalitou, stále se zvyšujícím počtem osob žijících ohroženým způsobem života, zvyšujícím se počtem dětí v lokalitě a narůstajícími problémy (nezaměstnanost, dluhy, drogy). V mnoha ohledech jsou z důvodu chybějících služeb, popř. nedostatečných kapacit, služby sanovány sociálními službami jinými nebo jsou poskytovatelé nuceni klienty odmítat. V ORP Litvínov jsou v nedostatečných kapacitách služby pro rodiny s dětmi, služby zaměřené na odborné sociální poradenství a terénní programy, proto je důležité se na danou problematiku zaměřit a stanovit optimální kapacity v návaznosti na potřebu lokality.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Rozvoj nabídky služeb zaměřených na cílovou skupinu rodiny s dětmi, děti a mládež a osoby ohrožené rizikovým způsobem života
----------------------	---

Cíl 1	Navýšení kapacit nízkoprahových zařízení pro děti a mládež v lokalitě Janov	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení okamžité kapacity nedošlo z důvodu nedostatku finančních prostředků, přesto potřeba stále trvá. Došlo pouze k navýšení skupinové kapacity v souvislosti s realizací Komunitního centra v lokalitě Janov. V následujícím období stále trvá potřeba kapacitu služby navýšit, aby došlo k uspokojení poptávky po této službě. Služba je poskytována pouze ambulantní formou, ale v návaznosti na stále se zvyšující počet dětí, které jsou v sociálně vyloučené lokalitě soustředěny, je zapotřebí službu rozšířit i na formu terénní, aby došlo k pokrytí celého území výše zmíněné lokality. Potřebnost terénní formy vyšla z poznatků zejména osob pohybujících se v terénu.

Cíl 2	Navýšení počtu kapacit služby terénních programů v oblasti drogové problematiky v celém regionu a navýšení terénních programů v Obrnicích	Splněno
--------------	---	----------------

K navýšení okamžité kapacity došlo v oblasti drogové problematiky v lokalitě Litvínov, kde je tato služba poptávána a její potřebnost není zcela pokryta. V následujícím roce se očekává opět navýšení služby. V Obrnicích je služba poskytována v dostatečné kapacitě.

Cíl 3	Navýšení kapacit u sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi	Splněno
--------------	---	----------------

K navýšení kapacity této služby došlo v celém regionu. Ve městě Most je v současné době kapacita v dostatečné míře uspokojena. V ORP Litvínov byly kapacity navýšeny, ale přesto jsou stále nedostatečné. Služba je velmi využívána v souvislosti se stále se zvyšujícím počtem rodin žijících rizikovým způsobem života. Byla reflektována



potřebnost služby v okolních obcích, zejména v obci Horní Jiřetín, kde tato služba není poskytována a dochází zde k pomalu narůstajícímu počtu rodin, které tuto službu poptávají.

Cíl 4	Rozšíření nabídky odborného sociálního poradenství zaměřeného na drogovou problematiku, minimální právní poradenství orientované na cílovou skupinu rodiny s dětmi zejména v ORP Litvínov	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

K částečnému splnění cíle došlo navýšením kapacity odborného sociálního poradenství zaměřeného na drogovou problematiku v lokalitě Litvínov – Janov, kde tato služba nebyla poskytována. V souvislosti se stále se zvyšujícím počtem osob žijících rizikovým způsobem života (mladiství a matky s dětmi), bylo nutné službu nabídnout přímo v lokalitě, aby klienti nemuseli dojíždět do sousedního města Mostu (vynaložení finančních prostředků), kde je služba poskytována. Dále došlo k naplnění cíle u odborného poradenství zaměřeného na dluhové poradenství ve městě Litvínov, kde je služba v současné době poskytována novým poskytovatelem. Nepovedlo se naplnit cíl poskytování služby minimálního právního poradenství, popř. poradenství zaměřeného na dluhovou problematiku v sociálně vyloučené lokalitě Janov. Potřebnost těchto služeb stále trvá z důvodu narůstajících problémů v lokalitě (nezaměstnanost, dluhy, lichva, drogy, gamblerství, atd.) Jako další potřebnost je v současné době v lokalitě reflektována i potřeba služby odborného poradenství zaměřeného na manželskou, bytovou, pracovní problematiku a pro oblast občansko-právního servisu.

Cíl 5	Navýšení kapacit služby kontaktní centra v ORP Most	Splněno
--------------	---	----------------

K navýšení kapacit této služby došlo. V současné době jsou optimální.

PRIORITA č. 2	Podpora služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením
----------------------	--

Cíl 1	Zřízení sociálně aktivizačních služeb pro seniory v sociálně vyloučených lokalitách	Nesplněno
--------------	---	------------------

Není doložena potřebnost.

PRIORITA č. 3	Rozvoj pobytových sociálních služeb
----------------------	--

Cíl 1	Rozšíření kapacit noclehárny zaměřené na cílovou skupinu ženy v ORP Most	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl zatím nesplněn. Potřebnost této služby stále trvá. Největším problémem je nedostatek finančních prostředků na přestavbu vhodného objektu, kde by mohla být služba poskytována.

Cíl 2	Zřízení noclehárny pro muže a ženy v ORP Litvínov	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl nebyl splněn. Služba je sanována ubytovnou města Litvínova, která není kapacitně obsazena.

Cíl 3	Zřízení azylového bydlení pro rodiny s dětmi v ORP Litvínov	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl zatím nesplněn, potřebnost této služby stále trvá, chybí poskytovatel. V regionu dosud není tento druh služby poskytován. V Mostě je pouze azylový dům pro matky s dětmi a azylový dům pro muže. Pokud je nutné umístit rodinu, musí se rozdělit a to rodině přináší v první řadě nekompletnost rodiny a v druhé vyšší výdaje.



PRIORITA č. 4	Podpora služeb vedoucích k osamostatnění osob se zdravotním postižením
----------------------	---

Cíl 1	Navýšení kapacit sociálně terapeutických dílen v ORP Litvínov pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením	Splněno
--------------	---	----------------

Cíl naplněn. V návaznosti na zvýšení kapacit u služby STD je nutné podpořit navazující sociální službu sociální rehabilitace, která v současné době vykazuje nárůst po poptávce.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	10	19	17
Litvínov	2	3	4
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	10	19	19
Litvínov	3	4	8

V souvislosti se stále se zvyšujícím počtu osob v sociálně vyloučené lokalitě Litvínov-Janov, kteří žijí rizikovým způsobem života, je potřeba navýšení kapacit, aby došlo k uspokojení poptávky po tomto druhu služby.

§ 57 - Azylové domy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Most)	0	0	0
Místo poskytování neurčeno (ORP Litvínov)	0	0	6
§ 57 - Azylové domy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Most)	0	0	20
Místo poskytování neurčeno (ORP Litvínov)	0	0	0



Vzhledem ke skutečnosti, že v ORP Most je služba poskytována pouze pro matky s dětmi nebo pro muže, je potřeba zřízení služby pro rodiny s dětmi, aby nedocházelo k rozdělení rodiny (nefunkčnost, vyšší náklady). Byla by tím zasanována i potřeba ORP Litvínov, kde tato služba také zcela chybí.

§ 58 - Dům na půl cesty			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	0	0	4

§ 58 - Dům na půl cesty			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	1	4	4

§ 59 - Kontaktní centra			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	1	2	4

§ 59 - Kontaktní centra			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	1	4	4

§ 61 - Nízkoprahová denní centra			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	1	2	2

§ 62 - Nízkoprahová denní centra			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	1	1	1



§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Obrnice	1	4	4
Litvínov	1	2	4
§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Obrnice	1	4	6
Litvínov	1	2	5

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 64 - Služby následné péče (ambulantní a terénní forma) - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 65 - Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litvínov	3	4	5
Horní Jiřetín	0	0	0
§ 65 - Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litvínov	3	5	9
Horní Jiřetín	0	0	1

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litvínov	0	0	1
§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litvínov	0	0	0



§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litvínov	1	2	4

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litvínov	1	4	4

§ 69 - Terénní programy

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Litvínov	2	4	5
Most	3	14	14

§ 69 - Terénní programy

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Litvínov	2	5	6
Most	3	14	16

§ 70 - Sociální rehabilitace (ambulantní a terénní forma)

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Most	2	3	4
Litvínov	0	0	1

§ 70 - Sociální rehabilitace (ambulantní a terénní forma)

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Most	1	2	4
Litvínov	1	1	5

V souvislosti s rozvojem služeb sociálně terapeutické dílny, je definována poptávka po službě sociální rehabilitace.

2.6 Region Šluknovský výběžek

2.6.1 Oblast služeb sociální péče regionu Šluknovský výběžek

Oblast regionu Šluknovského výběžku má hustou síť poskytovatelů sociálních služeb, kteří poskytují převážně pobytové formy sociálních služeb, které odpovídají dlouhodobé tradici ústavní péče v regionu. Terénní služby v regionu pružně reagují na potřeby klientů a umožňují jim žít plnohodnotný život ve vlastní domácnosti. Již v minulých letech byl zaznamenán velký rozvoj v této oblasti a jejich rozsah je realizován uspokojivým způsobem. Značná část seniorů a osob se zdravotním postižením je zajištěna mimo sociální služby, a to ze strany domácích pečovatелů. V regionu došlo k nárůstu služeb v oblasti chráněného bydlení z důvodů transformace velkokapacitního zařízení. Toto plně koresponduje s prioritami Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016. Naopak nejsou zajištěny služby denních i týdenních stacionářů. V rámci praxe sociálních pracovníků na obci vzrůstá potřeba rozvoje služeb, především v oblasti domovů se zvláštním režimem pro osoby s psychiatrickou diagnózou.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Rozvoj péče o cílovou skupinu seniorů a osob se zdravotním postižením v jejich přirozeném prostředí a restrukturalizace kapacit pobytových služeb
-----------------	--

Cíl 1	Navýšení kapacit služeb osobní asistence v ORP Rumburk	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl není zatím splněn, potřeba v ORP trvá. K navýšení okamžité kapacity zatím nedošlo, je plánovaná v nadcházejícím roce.

Cíl 2	Nárůst kapacity služby podpora samostatného bydlení v ORP Varnsdorf	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení okamžité kapacity nedošlo v ORP Varnsdorf. Potřeba stále trvá. Prozatím není k dispozici poskytovatel, který by službu rozšířil.

Cíl 3	Nárůst kapacity služby chráněné bydlení v ORP Rumburk	Splněno
--------------	---	----------------

Cíl splněn, došlo k navýšení kapacity v rámci služby chráněné bydlení. Služba je poskytována v Rumburku, Velkém Šenově a Šluknově v rámci transformace zařízení rezidenčního typu, kde nyní byla klientům nabídnuta jiná forma pobytové služby, korespondující s potřebami klientů a se záměry procesu transformace.

Cíl 4	Příprava vzniku služeb denního a týdenního stacionáře v ORP Rumburk	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl není zatím splněn, potřeba v ORP trvá. K navýšení okamžité kapacity zatím nedošlo, je plánovaná v nadcházejícím roce.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 39 - Osobní asistence			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Vilémov	1	2	2
§ 39 - Osobní asistence			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Vilémov	1	2	3

§ 40 - Pečovatelská služba - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	1	5	5
Vilémov	1	2	2
§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	1	5	6
Vilémov	1	2	3

§ 46 - Denní stacionáře - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	1	24	10
Šluknov	1	8	8
Velký Šenov	0	0	0



§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	1	10	10
Šluknov	1	8	6
Velký Šenov	1	6	6

§ 49 - Domovy pro seniory			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Šluknov	1	74	74
§ 49 - Domovy pro seniory			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Šluknov	1	74	82

Navýšení kapacit souvisí s postupným utlumením domova pro osoby se zdravotním postižením.

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	0
Chřibská	1	70	70
Místo poskytování neurčeno (ORP Varnsdorf)	0	0	0
§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	20
Chřibská	1	25	25
Místo poskytování neurčeno (ORP Varnsdorf)	0	0	25

Poskytovatel v ORP Varnsdorf (Chřibská) zajišťuje službu pro klienty z Ústeckého kraje v kapacitě 25 lůžek. Potřeba této služby v regionu trvá.



§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	0	0	0
Šluknov	1	30	38
Velký Šenov	0	0	0
Varnsdorf	2	12	12
§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	2	15	15
Šluknov	1	21	21
Velký Šenov	1	6	6
Varnsdorf	2	8	8

Služba je poskytována v Rumburku, Velkém Šenově a Šluknově v rámci transformace zařízení rezidenčního typu, kde nyní byla klientům nabídnuta jiná forma pobytové služby, korespondující s potřebami klientů a se záměry procesu transformace. Další navyšování ve Šluknově ze strany poskytovatele není plánováno.

2.6.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Šluknovský výběžek

Oblast regionu Šluknovského výběžku má síť poskytovatelů sociálních služeb, v oblasti sociální prevence. Toto plně koresponduje s prioritami Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2016. Jednotlivé služby vzájemně spolupracují, doplňují se a jsou účinně navázány na orgány statní správy. Síť služeb není dobudována v okrajových částech regionu. Zároveň je třeba ji posílit pro cílové skupiny osob se závislostí, rodiny s dětmi a pro mládež v problémových lokalitách.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Práce s osobami ohroženými sociálním vyloučením na území ORP Varnsdorf a zajištění dostupnosti adekvátních služeb na tomto území
----------------------	---

Cíl 1	Vznik sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi na území ORP Varnsdorf	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá, chybí poskytovatel.

Cíl 2	Rozšíření územní dostupnosti stávajících sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi na obce Jiřetín pod Jedlovou, Rybníště	Nesplněno
--------------	--	------------------

K rozšíření územní dostupnosti stávajících služeb dochází průběžně. Potřeba rozšíření kapacit této služby pro zajištění územní dostupnosti trvá. Vzhledem k prohlubující se nepříznivé sociální situaci rodin s dětmi, potřebnost služby v regionu vzrůstá. V rámci migrace uživatelů služby po regionu je služba poskytována všemi poskytovateli po celém regionu Šluknovska. Rozšiřování kapacit stávajících poskytovatelů bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jejich záměr navýšit kapacitu služby a zajistit rozšíření územní dostupnosti trvá.

Cíl 3	Rozšíření kapacity nízkoprahových zařízení pro děti a mládež ve Varnsdorfu	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba rozšíření kapacity zmíněné služby trvá. Rozšiřování kapacit stávajícího poskytovatele bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jeho záměr navýšit kapacitu trvá.

Cíl 4	Rozšíření územní dostupnosti stávajících terénních programů na obce Jiřetín pod Jedlovou a Rybníště	Nesplněno
--------------	---	------------------

K rozšíření územní dostupnosti stávajících služeb dochází průběžně. Potřeba rozšíření kapacit této služby pro zajištění územní dostupnosti trvá. Poskytovatelé mají působnost po celém regionu Šluknovska. Rozšiřování kapacit stávajících poskytovatelů bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jejich záměr navýšit kapacitu služby a zajistit rozšíření územní dostupnosti trvá.

Cíl 5	Vznik samostatné služby odborné sociální poradenství ve Varnsdorfu	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá, chybí poskytovatel.

PRIORITA č. 2	Rozvoj práce s osobami ohroženými sociálním vyloučením a na území ORP Rumburk
----------------------	--

Cíl 1	Rozšíření územní dostupnosti stávajících terénních programů na obce Mikulášovice, Velký Šenov, Vilémov, Poustevna	Nesplněno
--------------	---	------------------

K rozšíření územní dostupnosti stávajících služeb dochází průběžně. Potřeba rozšíření kapacit této služby pro zajištění územní dostupnosti trvá. Zároveň vznikla potřeba rozšíření této služby jako návazné služby pro nízkoprahových zařízení pro děti a mládež. Stávající poskytovatelé služby terénní programy, mají působnost po celém regionu Šluknovska. Rozšiřování kapacit stávajících poskytovatelů bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jejich záměr navýšit kapacitu služby a zajistit rozšíření územní dostupnosti trvá. U poskytovatelů působících ve Šluknově a Varnsdorfu nedošlo k navýšení kapacit.

Cíl 2	Rozšíření územní dostupnosti stávajících sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi na obce Mikulášovice, Velký Šenov, Vilémov, Poustevna	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

V souladu s Prioritou č. 2, cílem číslo 2. došlo k navýšení kapacity služby sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi na území regionu Šluknovsko. K navýšení došlo rozšířením kapacity stávajícího poskytovatele služeb v Krásné Lípě.

Vzhledem k prohlubující se nepříznivé sociální situaci rodin s dětmi, potřebnost služby v regionu vzrůstá. Potřeba rozšíření kapacit této služby trvá. Vzhledem k migraci uživatelů služby v regionu je služba poskytována všemi poskytovateli po celém regionu Šluknovska. Rozšiřování kapacit stávajících poskytovatelů bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jejich záměr navýšit kapacitu služby a zajistit rozšíření územní dostupnosti trvá.

PRIORITA č. 3	Rozvoj práce s cílovou skupinou osob s duševním onemocněním
----------------------	--

Cíl 1	Zvýšit kapacitu stávajících poskytovatelů služeb sociální rehabilitace	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá. Cíl nebyl realizován z nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr zvýšení kapacity trvá.

Cíl 2	Vyčlenění specializovaného odborníka v rámci služby sociální rehabilitace, který se bude věnovat pouze podpoře osob s duševním onemocněním	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá. Cíl nebyl realizován z nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr službu vyčlenit trvá.

PRIORITA č. 4	Rozvoj práce s cílovou skupinou osob s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením tak, aby měli možnost adekvátního pracovního uplatnění
----------------------	--

Cíl 1	Zvýšení kapacity stávajících poskytovatelů sociálně terapeutických dílen	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba rozšíření kapacity zmíněné služby trvá. Rozšiřování kapacit stávajícího poskytovatele bylo limitováno nedostatkem finančních prostředků. Jeho záměr navýšit kapacitu trvá.



Cíl 2	Vznik služby sociálně terapeutická dílna na území ORP Varnsdorf	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá, chybí poskytovatel.

PRIORITA č. 5	Rozvoj práce s osobami se závislostí
----------------------	---

Cíl 1	Navýšení kapacity terénního programu pro tuto cílovou skupinu osob se závislostí	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá. Cíl nebyl realizován z nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr zvýšení kapacity trvá.

Cíl 2	Zvýšení územní dostupnosti terénního programu o území obcí Jiříkov, Mikulášovice, Velký Šenov	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá. Cíl nebyl realizován z nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr zvýšení kapacity trvá.

Cíl 3	Zvýšení frekvence návštěv terénního programu ve Šluknově a v Rumburku	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno, potřeba výše zmíněné služby trvá. Cíl nebyl realizován z nedostatku finančních prostředků konkrétního poskytovatele, jehož záměr zvýšení kapacity trvá.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Krásná Lípa	1	1	1
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Krásná Lípa	1	1	2

§ 57 - Azylové domy - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 60 – Krizová pomoc			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	1	2	2
§ 60 – Krizová pomoc			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	1	1	2

§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	2	5	5
Šluknov	1	4	6
§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	2	5	7
Šluknov	1	4	7

Navýšení kapacity je určeno pro terénní formu.

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 65 – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Krásná Lípa	1	2	2
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	1
Šluknov	1	1	1
§ 65 – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Krásná Lípa	1	3	5
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	3
Šluknov	1	1	4

Služba je poskytována všemi poskytovateli po celém Šluknovském výběžku. Je plánováno rozšíření kapacit stávajících poskytovatelů, kteří plánují použít novou kapacitu pro další obce v ORP, ne pouze pro obec sídla



poskytovatele. U poskytovatele ve Šluknově došlo k narovnání kapacit. V ORP Varnsdorf není služba dosud zřízena. Potřebnost jejího zřízení vyjadřuje Městský úřad Varnsdorf. V rámci kapacit stávajících služeb poskytovaných v ORP Rumburk, nejsou pokryty obce v západní části regionu, např. Mikulášovice, Velký Šenov a podobně, kde se začínají zvyšovat počty rodin nacházejících se v nepříznivé sociální situaci.

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 69 – Terénní programy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Krásná Lípa	1	1	1
Šluknov	1	1	1
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	3
Místo poskytování neurčeno (ORP Varnsdorf)	0	0	0
§ 69 – Terénní programy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Krásná Lípa	1	1	2
Šluknov	0	0	0
Místo poskytování neurčeno (ORP Rumburk)	0	0	4
Místo poskytování neurčeno (ORP Varnsdorf)	0	0	2

Služba je poskytována všemi poskytovateli po celém Šluknovském výběžku. Je plánováno rozšíření kapacit stávajících poskytovatelů, kteří plánují rozšíření kapacity pro možnost poskytování služby v dalších obcích v rámci obou ORP, ne pouze pro obec sídla poskytovatele. Rozšíření v ORP Rumburk je zároveň vyvoláno potřebou práce s osobami se závislostí. V ORP Varnsdorf není služba dosud zřízena.

§ 70 - Sociální rehabilitace			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Rumburk	2	9	11
§ 70 - Sociální rehabilitace			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Rumburk	2	9	13

2.7 Region Teplicko

2.7.1 Oblast služeb sociální péče regionu Teplicko

Oblast regionu Teplicko má poměrně ustálenou síť poskytovatelů sociálních služeb. Lze říci, že kapacitně převažují pobytové služby, které jsou poskytovány jako služby domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem a domovy pro osoby se zdravotním postižením třemi poskytovateli ve spádové oblasti ORP Teplice. Bohužel ORP Bílina nenabízí žádné pobytové zařízení a i nabídka ostatních sociálních služeb je zde málo rozvinutá a proto je do budoucna žádoucí pokusit se zde o rozšíření nabídky sociálních služeb. Poptávka po sociálních službách ukazuje, že v regionu chybí především služby domovy se zvláštním režimem a to s různým zacílením. Stále zde trvá poptávka po navýšení kapacit služby domovy se zvláštním režimem pro osoby se závislostí a chronickým duševním onemocněním a etyliky. V regionu citelně chybí zařízení, které by poskytovalo službu domova se zvláštním režimem pro osoby s kombinací vad: psychicky postižení, případně lehce mentálně postižení s poruchami chování a výchovnými problémy. Významný problém je stárnutí klientů v domovech pro seniory, u kterých se poměrně často projeví příznaky některé z forem demence. Všechno ukazuje pro posílení služby domovy se zvláštním režimem a to i na úkor domovů pro seniory. Tímto se stále zabývá restrukturalizace služeb v regionu.

Žádoucí je rozvoj služeb, které by více podporovaly seniory a zdravotně postižené uživatele v jejich přirozeném prostředí. Poskytovatelé sociálních služeb jsou rovněž významnými zaměstnavateli, ale je nutné konstatovat, že v regionu chybí kvalifikovaný personál stejně jako je tomu i v jiných okresech. U obslužného personálu je relativně vysoká fluktuace, což způsobují nízké platy a vysoká pracovní zátěž. Z demografického vývoje Teplicka vyplývá, že jde o region s vysokým počtem obyvatel v seniorském věku a osob se zdravotním postižením, které nemají rodinné zázemí a proto je zde vyšší potřeba pobytových sociálních služeb. Jednoznačně v regionu chybí terénní forma hospicové péče, kterou zde suplují pobytové sociální služby.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Rozvoj péče o cílovou skupinu seniorů a osob se zdravotním postižením v jejich přirozeném prostředí a restrukturalizace kapacit pobytových služeb.	
-----------------	---	--

Cíl 1	Navýšení kapacit služby domov se zvláštním režimem v souladu s potřebami konkrétních cílových skupin 50 míst pro osoby se závislostí a chronickým duševním onemocněním a 21 míst u cílové skupiny pro osoby s demencemi	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Cíl je částečně splněn, potřeba v regionu nadále trvá. Byla navýšena kapacita v Dubí o 26 lůžek. K dalšímu navýšení okamžité kapacity nedošlo z důvodu její vysoké nákladovosti a potřeby samostatného objektu pro její poskytování.

Cíl 2	Zřídít službu centrum denních služeb s kapacitou do 10 klientů v ORP Teplice	Nesplněno
--------------	--	------------------

Ke zřízení služby centrum denních služeb prozatím nedošlo. Situace u této služby již není tak aktuální a je možné, že nebude vůbec třeba. Její potřebnost se v současné době právě analyzuje.



Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 40 - Pečovatelská služba

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Bílina	1	7	6

§ 40 - Pečovatelská služba

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Bílina	1	7	7

§ 45 - Centra denních služeb - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 47 - Týdenní stacionáře

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Háj u Duchcova	1	10	10

§ 47 - Týdenní stacionáře

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Háj u Duchcova	1	10	5

§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Háj u Duchcova	1	70	70

§ 48 - Domovy pro osoby se zdravotním postižením

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Háj u Duchcova	1	70	73

§ 49 - Domov pro seniory

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Dubí	1	250	250



§ 49 - Domov pro seniory			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Dubí	1	250	170

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Dubí	1	120	120
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	71

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Dubí	2	146	226
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	50

§ 51 - Chráněné bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Háj u Duchcova	1	9	9

§ 51 - Chráněné bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Háj u Duchcova	1	9	11

2.7.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Teplicko

Situace v dané oblasti a regionu není stabilní. Svou činnost ukončila pobočka Fondu ohrožených dětí Klokánek v Teplicích. Vznikla nástupnická organizace, která se snaží s některými službami plynule navázat. Chybí dostatek kvalifikovaných a motivovaných pracovníků v sociálních službách. Svou činnost ukončila i VOŠ Perspektiva, která připravovala možné pracovníky do služeb. Nadále chybí dostupné, dostupné, sociální a krizové bydlení pro osoby sociálně vyloučené a s kombinacemi postižení, závislostí a dalších potíží. Chybí ambulantní služby pro osoby s duševními poruchami v kombinaci s poruchami osobnosti (chování). Tyto osoby, i když trpí současně ještě jinou psychózou, nemohou být poskytovateli služeb pro osoby s duševním postižením do stávajících služeb přijaty. Objevují se nové služby např. odborného sociálního poradenství, které směřují svou činnost na doposud nepokryté cílové skupiny osob.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Udržení všech stávajících služeb a rozvoj služeb sociální prevence pro cílové skupiny osob bez přístřeší a osob se zdravotním postižením.	
-----------------	--	--

Cíl 1	Navýšení kapacity azylových domů. / Vznik azylového domu nejlépe přímo ve městě Teplice	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl není zatím splněn. Došlo k ukončení služby pro matky s dětmi v obci Košťany, jejíž potřebnost v této obci ovšem nebyla již nijak potvrzena. Potřeba služby pro osoby v krizi a pro cílovou skupinu rodiny s dětmi nebo pro matky s větším počtem dětí v neurčené lokalitě v ORP Teplice nebo přímo ve městě Teplice zůstává.

Cíl 2	Vznik nízkoprahového denního centra nejlépe přímo ve městě Teplice	Nesplněno
--------------	--	------------------

Nepodařilo se realizovat službu, potřeba trvá. Není poskytovatel, který by zařízení vybudoval a danou službu poskytoval.

Cíl 3	Navýšení kapacity terénních programů a sociálně terapeutických dílen	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Plnění cíle probíhá. Od roku 2017 bude navýšena okamžitá kapacita sociálně terapeutických dílen v obci Háje u Duchcova. Potřebnost této služby je nadále vnímána v ORP Teplice.

U terénních programů došlo k navýšení okamžité kapacity ve městě Dubí u služeb pro osoby závislé a ohrožené závislostí na návykových látkách. Tato potřebnost byla definována ve Strategickém plánu rozvoje města Dubí. Pro rok 2017 je ovšem vnímána potřeba ještě pro jiné cílové skupiny této služby. Z důvodu narovnání kapacit došlo ke snížení okamžité kapacity služby pro ženy poskytující placené sexuální služby ve městě Teplice.

Cíl 4	Vznik služby typu noclehárna přímo ve městě Teplice a dalších krizových lokalitách	Nesplněno
--------------	--	------------------

Nepodařilo se realizovat službu, potřeba trvá. Není poskytovatel, který by zařízení vybudoval a danou službu poskytoval.



Cíl 5	Navýšení kapacity sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi	Částečně splněno
--------------	--	-------------------------

Cíl byl částečně naplněn navýšením okamžité kapacity sociálně-aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi ve městě Dubí v kapacitě 2. Bohužel jeden poskytovatel své služby ukončil, a proto se potřeba zajištění této služby ještě navýšila.

Cíl 6	Udržení stávající kapacity služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství v regionu	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, v rámci SWOT analýzy při zpracování komunitního plánu města Teplice byla definována nedostatečná kapacita služeb odborného sociálního poradenství. Jedná se, např. o dluhovou problematiku, dále poradenství pro cílovou skupinu seniorů a jejich rodinných příslušníků, pečujících osob apod. Další službou, u které byla v analýzách evidována potřeba vzhledem k transformaci psychiatrické péče v ČR, která předpokládá vznik Center duševního zdraví, je služba sociální rehabilitace pro osoby s duševním onemocněním. Byly vyjádřeny optimální kapacity, na které budou v roce 2017 reagovat noví či stávající poskytovatelé.

Cíl 7	Navýšení kapacity nízkoprahových zařízení pro děti a mládež	Nesplněno
--------------	---	------------------

V tomto období cíl nebyl naplněn, potřeba i nadále trvá. Došlo ke snížení kapacity u poskytovatele v Bílině z důvodu narovnání kapacit.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	0
§ 37 - Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	3
§ 57 - Azylové domy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Košťany	1	8	8
§ 57 - Azylové domy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Košťany	0	0	0

§ 61 - Nízkoprahová denní centra - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 62 – Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	9
Bílina	2	8	8
§ 62 – Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	9
Bílina	2	6	8

Došlo ke snížení kapacity u poskytovatele v Bílině z důvodu narovnání kapacit.

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Dubí	1	2	2
Teplice	3	11	11
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	2
§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Dubí	1	4	4
Teplice	2	6	11
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	5

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Háj u Duchcova	1	3	3



§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Háj u Duchcova	1	1	1

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Háj u Duchcova	0	0	0

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny

	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Háj u Duchcova	0	0	1

§ 69 - Terénní programy

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Dubí	1	2	2
Teplice	2	7	7
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	5

§ 69 - Terénní programy

2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Dubí	2	4	4
Teplice	2	6	7
Místo poskytování neurčeno (ORP Teplice)	0	0	4

§ 70 - Sociální rehabilitace

2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Teplice	3	5	5



§ 70 - Sociální rehabilitace			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Teplice	3	5	8

2.8 Region Ústecko

2.8.1 Oblast služeb sociální péče regionu Ústecko

Centrem ústeckého regionu je krajské město Ústí nad Labem s dominantní pozicí ve správním obvodu obce s rozšířenou působností. Krajské město nabízí širokou škálu sociálních služeb s působností v celém správním obvodu. Tyto služby využívají také občané menších obcí z regionu, které žádnou sociální službu na svém území nezajišťují. Některé z obcí zpracovaly komunitní plán rozvoje sociálních služeb (např. Libouchec). Zatím žádná nová služba sociální péče na území těchto obcí nevznikla. Důvodem je nedostatek finančních prostředků malých obcí na sociální účely. Proto stále obyvatelé těchto obcí v případech, kdy nestačí sousedská výpomoc, nemají jinou možnost péče a volí pobytové sociální služby.

Velké množství obyvatel regionu má nízké příjmy, které nepostačují na úhradu sociálních služeb. Stále více se objevuje problém s osobami, které nemají dostatečné finanční příjmy a jsou bez přístřeší, často s poruchami chování, se závislostí na alkoholu či drogách. Pokud se tito lidé stanou invalidními a vyžadují pomoc druhé osoby, dostávají se tímto do složité sociální situace. V regionu není pro tyto osoby mladší 65 let žádná pobytová služba. Postupně také narůstá počet klientů s duševním onemocněním, pro které není v regionu žádná pobytová služba – domov se zvláštním režimem.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA	Změna struktury pobytových služeb sociální péče a služeb spojených s bydlením	
-----------------	--	--

Cíl 1	Navýšení kapacity lůžek stávajících domovů se zvláštním režimem pro cílovou skupinu osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demencí ve věku od 45 let (resp. od 65)	Nesplněno
--------------	---	------------------

K navýšení kapacity nedošlo z důvodu nejistoty poskytovatelů v souvislosti s přechodem financování sociálních služeb vyrovnávací platbou.

Cíl 2	Navýšení kapacity sociální služby podpora samostatného bydlení v souvislosti s integrací uživatelů s chronickým duševním onemocněním a různými typy závislostí	Nesplněno
--------------	--	------------------

K navýšení kapacity nedošlo z důvodu nejistoty poskytovatelů v souvislosti s přechodem financování sociálních služeb vyrovnávací platbou.

Cíl 3	Navýšení kapacity sociální služby chráněného bydlení v souvislosti s integrací uživatelů s chronickým duševním onemocněním a různými typy závislostí	Nesplněno
--------------	--	------------------

Cíl trvá, zatím nesplněno. K navýšení kapacity nedošlo z důvodu nejistoty poskytovatelů v souvislosti s přechodem financování sociálních služeb vyrovnávací platbou.

Optimální individuální okamžitá kapacity pro rok 2017

§ 40 - Pečovatelská služba – beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	2	5	7
§ 43 - Podpora samostatného bydlení			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	2	5	8

§ 46 - Denní stacionáře			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	3	6	6
§ 46 - Denní stacionáře			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	3	6	5

§ 49 - Domovy pro seniory			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	5	729	729
§ 49 - Domovy pro seniory			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	5	711	729

§ 50 - Domovy se zvláštním režimem – beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 51 - Chráněné bydlení – beze změny (viz platný AP na rok 2016)

2.8.2 Oblast služeb sociální prevence a odborného sociálního poradenství regionu Ústecko

Ústecký region se rozkládá na území okresu Ústí nad Labem, uprostřed Českého Středohoří. Region je soustředěn především okolo krajského města Ústí nad Labem, které je největší obcí regionu a zároveň je důležitým průmyslovým centrem. Navzdory vysoké koncentraci průmyslových oblastí, působení mnoha firem a vhodné dopravní poloze existuje minimální propojení komerční sféry se sociální oblastí. Problémem regionu je vysoká nezaměstnanost a nízká vzdělanost obyvatel. Region Ústecko je velkoměstskou aglomerací, v níž se soustředí velké množství poskytovatelů služeb, ale také charakteristické cílové skupiny uživatelů služeb – osoby bez přístřeší, problematika závislostí. S většinou uživatelů je potřeba pracovat pomocí terénních služeb, které nejsou zastoupeny v dostatečném počtu.

Vyhodnocení plnění cílů k 30.06.2016

PRIORITA č. 1	Zajištění dostatečných kapacit ve stávajících službách k pokrytí potřeby cílových skupin
----------------------	---

Cíl 1	Vytvořit možnosti pro fungování terénních týmů pro různé cílové skupiny uživatelů a možnosti pro rozšíření služeb pro osoby, pro které aktuálně služby nabízeny nejsou (osoby s duálními diagnózami, děti s psychiatrickými diagnózami aj.)	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Cíl je naplňován částečně, od poloviny roku 2015 funguje terénní komunitní tým pro osoby s duševním onemocněním v rámci terénní sociální rehabilitace pro celý Ústecký kraj. Stále nejsou službou pokryty některé cílové skupiny osob – osoby s duálními diagnózami, děti s psychiatrickými diagnózami.

Cíl 2	Rozšířit službu noclehárny o lůžka pro ženy v Ústí nad Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

V regionu Ústecko je služba noclehárny zřízena jen pro muže. Ve stávajícím zařízení poskytujícím službu noclehárny pro muže není možné upravit prostory tak, aby vznikla oddělená lůžka noclehárny pro ženy. Služba je tedy zástupně nahrazována službou azylového ubytování, které má odlišná pravidla poskytování služby (je finančně nákladnější pro uživatele, není jednorázovou službou). Pokud služba azylového domu nemá volné lůžko, je velmi složité zájemce o službu ubytovat.

Odborným odhadem (dle podkladů zájemců o službu) by optimální kapacita byla 4 lůžka.

Cíl 3	Navýšit kapacity v sociálně aktivizačních službách, zejména pro osoby se zdravotním postižením v Ústí nad Labem	Nesplněno
--------------	---	------------------

Cíl nebyl splněn, nedaří se pokrýt navýšení poptávky po uvedených službách zejména z kapacitních a finančních důvodů. Část cílové skupiny osob se zdravotním postižením není v regionu Ústecko pokryta vůbec – osoby s mentálním postižením, osoby se zrakovým postižením, osoby postižené civilizačními chorobami i osoby s tělesným postižením.

Cíl 4	Navýšit či vytvořit nové kapacity ve službách sociálně terapeutických dílen v Ústí nad Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

Služba je využívána osobami, které nemají možnost získat pracovní uplatnění na otevřeném či chráněném trhu práce. Z důvodu probíhající transformace psychiatrické péče a domovů pro osoby se zdravotním postižením ke komunitnímu typu služeb je předpokládána potřeba vytváření nových kapacitních možností. V Ústí nad Labem jsou poskytovány 4 služby sociálně terapeutických dílen.

Cíl 5	Navýšení kapacit ve službách sociální rehabilitace v Ústí nad Labem	Částečně splněno
--------------	---	-------------------------

Služby sociální rehabilitace jsou úzce propojeny se službami sociálně terapeutických dílen. Z důvodu transformace psychiatrické péče a domovů pro osoby se zdravotním postižením směrem ke komunitnímu typu služeb trvá potřeba navýšení kapacit ve službách sociální rehabilitace. V roce 2015 vznikla v této oblasti nová služba Terénní komunitní tým. V roce 2017 by v Ústí nad Labem mělo vzniknout Centrum duševního zdraví, které bude poskytovat sociální rehabilitaci. Dle vyhlášky Ministerstva zdravotnictví jsou jasně stanoveny počty pracovníků, kteří by měli provoz Centra duševního zdraví zajišťovat – 4 sociální pracovníci, do 3 let 7 sociálních pracovníků aj. Vznik centra je rovněž součástí Strategie reformy psychiatrické péče a péče o duševní zdraví v Ústeckém kraji.

Jelikož je předpoklad zvyšování kapacit i u dalších poskytovatelů služeb sociální rehabilitace, je vhodné optimální kapacitu předpokládanou na rok 2016 pro další rok ještě navýšit.

PRIORITA č. 2	Zajištění služeb pro rodiny s dětmi, které se nacházejí v nepříznivé sociální situaci či jsou touto situací ohrožené
----------------------	---

Cíl 1	Navýšit kapacity nízkoprahových zařízení pro děti a mládež, posílit služby personálně – Ústí nad Labem, Trmice	Nesplněno
--------------	--	------------------

U služeb nízkoprahového zařízení pro děti a mládež nedošlo ke splnění cíle a to zejména z důvodu nízkého zafinancování poskytovatelů z veřejných zdrojů. Aktuálně poskytovatelé spíše kapacity (personální zajištění služby) snižují.

Cíl 2	Navýšit kapacity v sociálně aktivizačních službách pro rodiny s dětmi – Ústí nad Labem	Nesplněno
--------------	--	------------------

V sociálně aktivizačních službách jsou velké rozdíly v obsahu poskytované služby. Dle aktuálně dostupných údajů (analýza potřebnosti sociálních služeb, zvyšující se počet nízkopříjmových rodin, osob v krizi, osob ohrožených sociálním vyloučením) je potřebnost služby stále vysoká.

Cíl 3	Rozšířit služby azylového zařízení také pro rodiny s dětmi v Ústí nad Labem	Nesplněno
--------------	---	------------------

V Ústí nad Labem zcela chybí azylové zařízení pro rodiny s dětmi. Rodina je tak nucena (aby nebyla rozdělena) využít služeb v okolních regionech kraje.

Krátkodobé poskytnutí ubytování rodině s dětmi je možné maximálně po dobu 7 dnů na krizovém lůžku.

Cíl 4	Navýšení kapacit v terénních programech v obci Trmice	Nesplněno
--------------	---	------------------

Ve službách terénních programů došlo ke snížení počtu poskytovatelů, ale k navýšení kapacit ve službách stávajících. Nedošlo však k navýšení kapacit ve službách v obci Trmice.

Optimální individuální okamžité kapacity pro rok 2017

§ 37 – Odborné sociální poradenství			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	19	34	34
§ 37 – Odborné sociální poradenství			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	19	31	35

§ 57 - Azylové domy - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	5	12	17
Trmice	2	2	3
§ 62 - Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	5	10	17
Trmice	2	2	3

Došlo k narovnání kapacit ve stávajících službách (zejména z finančních důvodů), pracovní skupina doporučuje ponechat optimální kapacitu s navýšením dle předchozího roku.

§ 63 - Noclehárny - beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 64 - Služby následné péče			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	1	7	7
§ 64 - Služby následné péče			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	1	7	9



Poskytování služeb následné péče v pobytové formě umožňuje uživatelům služby udržení abstinence a motivaci k převzetí odpovědnosti za svůj život (osvojení a rozvoj samostatnosti, snaha o zapojení do pracovního procesu, získání bytového zázemí, vytvoření si bezdrogových kontaktů aj.)

Od ledna 2016 je kapacita lůžek navýšena z 5 na 7. Dle objektivních demografických a statistických údajů (Ústí nad Labem patří stále mezi města s nejvyššími počty uživatelů nelegálních návykových látek v ČR) a dle počtu uživatelů dalších služeb pro osoby ohrožené závislostí (poradenství) je potřeba navýšování kapacity v pobytové formě služeb následné péče stále aktuální. Optimální je předpokládané navýšení o 1-2 lůžka.

§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro děti a mládež			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	7	15	17
§ 65 - Sociálně aktivizační služby pro děti a mládež			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	7	14	19

Došlo ke snížení kapacit ve stávajících službách z důvodu narovnání kapacit. Personální zajištění zůstává beze změn. Pracovní skupina doporučuje ponechat optimální kapacitu s navýšením dle předchozího roku.

§ 66 - Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením – beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 67 - Sociálně terapeutické dílny – beze změny (viz platný AP na rok 2016)

§ 69 - Terénní programy			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	5	20	20
Trmice	1	1	4
§ 69 - Terénní programy			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	5	19	22*
Trmice	1	1	4

*Jeden z poskytovatelů poskytuje službu v Chabařovicích a v Chlumci.



§ 60 - Krizová pomoc (ambulantní a terénní forma)			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	1	2	2
§ 60 - Krizová pomoc (ambulantní a terénní forma)			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	1	2	3

U služby došlo k upřesnění kapacit dle registrace poskytovatele. Oproti předchozímu roku je služba navýšena.

§ 70 - Sociální rehabilitace			
2016	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2016
Ústí nad Labem	7	16	18
§ 70 - Sociální rehabilitace			
2017	Počet stávajících služeb	Stávající individuální okamžitá kapacita	Optimální individuální okamžitá kapacita 2017
Ústí nad Labem	7	16	22

V rámci připravované reformy psychiatrické péče vznikne v regionu Centrum pro duševní zdraví. Pro centrum je počítáno s navýšením kapacity sociální rehabilitace o 4.



SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK

DZR – Domov se zvláštním režimem
DS – Domov pro seniory
CHB – Chráněné bydlení
SR – Sociální rehabilitace
STD – Sociálně terapeutické dílny
ÚP – Úřad práce
RVKPP – Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
EU – Evropská unie
OZP – osoby se zdravotním postižením
SQSS – Standardy kvality sociálních služeb
OSSZ – Okresní správa sociálního zabezpečení.
PnP – příspěvek na péči
OSPOD – oddělení sociálně-právní ochrany dětí
HIV, HCV a HbsAg – infekční onemocnění
ooVoo – internetový komunikační nástroj
ITI – Integrované územní investice